
Greva dă toate felurile:

REPLICI DIVERSE LA 

HOTARÎREA CONFEDERAŢIILOR

Conform hotanrilor celor două confederaţii sindicale mari din tara -  CNSLR -  „Frăţia" şi Cartel „A lfa * -  ieri 
urma sa fie declanşata greva generală de o .zi (pentru sindicatele CNSLR -  „Frăţia*’} şi de două zile (pentru sin- 
dicatele afiliate Cartelului „A lfa"). Dm sondajele telefo nice realizate în cursul zilei de luni, am putut constata o 

•situaţie contradictorie, Ia nivelul sindicatelor de ba*ă. In unele locuri s-a lucrat, în altele s-a făcut grevă japoneza, 
in cîteva s-a făcut greva-grevă. (amănunte în pag. a 12-a).

Vale, CHIOREANU

ariil Preda povesteşte într-una din cărţile sale. o sccnâ lo 
care un ţăran din Cîmpia Bărăganului merge Ia Bucureşti 
şi nimereşte la Grădina-Zoologică. In : cuşti şi ţarcuri ve

de tot felul de animale, pe unele le vă2iise şi înainte, desenate 
în-, cărţi ori în filme, despre altele auzise. Dar nil despre toate. 
La un inoir.cnt dat ajunge în faţa urnii ţarc înconjurat de gar
duri înalte, pe deasupra cărora se iţeau două capete. Se opreşte 
mirat, priveşte cu- atenţie,' se apropie: capetele tnici ale , celor, 
două animale netnaivăzilte erau aşezate pe gîturi lungi ca nişte 
crengi de copac. Nuri vine să creadă.- Şl «xdamă: Asta-1 ceva 
ce nu există! Adică, ceea\ce;Vckfea:cu ochii lui r-i girafele — .nu 
existau cu adevărat.- O asemeneauimire I-a cuprins pe un ţă
ran din Cîmpia Transilvaniei, .aflat la Cluj la copii; în momen
tul în care ri citit, în „România BTare", scrisoarea adresată-pre
şedintelui Ui eseu de preşedintele PUM, Vădim TucîorO uimite 
fără-Margini îi cuprinse pe măsură ce înainta în lectura j scri
sorii. Stătea, privea în jur la-cei caro a se aSlau în încăpere,'

--------------------------  Pot-------
adevărat ee seric acolo, zicea ţăranul, apoi nu e\i-»ta închisori 
să-i cuprindă- pe toţi hoţii şi escrocii din îlcrrsânia. Dar dacă 
nu e adevărat, îl încearcă pe fiul său... Dar cum se poate sa 
scrii aşa ceva şi să nu fie adevărat?

Uimirea ţăranului din Cîmpia Transilvaniei reedita momente 
mai vechi. Mai citise el ceva despre d-1 Petre Honian şi alţi 
conducători ai PD care, după cutn declara, d-1 Ioan Gavra, 
vicepreşedinte' al PUNR. făcuseră o vizită .în' S! S.U.A. pentru 
a-şi ridica salariul' pentru serviciile făcute agenţiilor de spio
naj americane. Nu crezusş atunci, ma! ales că d-I Ioan Gavra 
nu se mulţumise’ să-i numească pe respectivii conducători spi
oni americani, ci continua afirmind că în cuiînd se vor duce 
în Israel să-şi ia şi de acolo salariile de la Mossad, agenţia^ de 
spionaj israeiiană. Cum se .poate să '-spui aşa ceva despre nişte 
lideri de partid şi nimeni 'să nu ia nici o .măsură. Fiul sau 
încercă să-i lămurească un lucru elementar: nu tot ce scrie 
în ziare este adevărat. ' / . .

Iată însă că sîmbătă dimineaţa* la radio Bucureşti s-a anunţat 
că o delgaţie ă PD, în frunte cu Adrian Severin, a plecat în 
vizită în Israel. Formidabil, domnule, ce coincidenţă: De .unde 
draeu a ştiut Ioan Gavra treaba asta în urmă cu aproape o 
lună de zile cînd a anunţat, vizita?^ A fost un bluf politic? 
Dar dacă arc dreptate, de unde nu este foc nu lese fum. Intr-

(ContlnuaVr.tn 'pag. SI. ' '

„O nouă primăvara peste vechile dureri". Ani
naţi şnur alb-roşu cu-cănăwi la : poartă, de ar
bori-'sau' în grindă, la piept în: dreptul inimii, 
căci: el aduce mereu pur şi neînceput, stropul de; 

•'speranţă ce renaşte odată cu firea: cînd lumina 
se intrece-cn întunericul, binele cu răul, înţelep
ciunea cu prostia, viaţa cu moartea, rostuite ast
fel precum cuvintele unui imn adus fertilităţii. 
Căci nu există vreun bine în viaţă care să nu 
răsară ca un copac dintr-o singură rădăcină, ci 
alături, de bine creşte şi răul, iar din rău na
tura scoate şi bine. ' :

Florile de aur ale pămîntului, cu arome ‘dţ?
• 'roarairin .şi. busuioc şi pe care astăzi le prindeţi 
la pieptul iubitelor a fost dat să Ie culeagă doar 

' trei oameni: viteazul, învăţatul şî cel care ştie 
sâ servească. Iar omul rămîne un singuratic, co
pil sărnian al îndoielii şi al morţii, a cărui spe

ranţă e clădită pe trestii... t/n zeu căzut care-.şi 
aminteşte de cer... ‘ .

Să ft’u uităm apoi, că astăzi este ziua Sfintei 
Muceniţe Evdocliia. care, după cum se spune, a 
fost peste măsură de frumoasă,-dar necredincioa
să, a dus o viaţă deşfrînată şi încărcată de mul 
te şi grele păcate, averea pe care o avea făcînd-o. 
cunoscută în' multe părţi ale lumii.. Cuvîntul şi 
învăţătura. cuviosului Gherman i-au cutremurat 
sufletul şi, auzind cintarea „Vai vouă, bogaţilor*1,
I s-a luminat cugetul. Şi-a dat seama cît de de
şarte sînt toate bogăţiile lumeşti-şî eît de stri
cătoare este trupului şi sufletului viaţa de des- 
frîu pe care a dus-o ea. Pornită po calea cucer
niciei şi smereniei, a plătit cu viaţa hotărîrea de 
a rămîne neclintită în credinţa cea adevărată. Să 
ne bucurăm 'Că, deşi stingher, gîndul la primă-, 
vară e pe-aici/pe aproape...

Michaela BOCO

i ©  BRUXELLES. Patru avioane ce violau zona de in.-1 
; terdicţie a zborurilor "din Uosnla — Herţcgovina au fost 
doborite luni dimineaţă, de două avioane F—16, au a- 

; nunţnt NATO şi surse oficiale elene. Este pentru prima 
dată cînd avioane de luptă alo Alianţei militaro occl- 

. dontale lovesc avioane ce survolează regiunea.
• 0  NEW VOKK. Oroul de afacerl;nmerican Gcorge So- 

ros a suferit pe data de 14 februarie a.c.' pierderi la 
bursă de 600 dc milioane- de dolari, din cauza modifică
rii nefavorabile'a cursului yenului, în raport cu dolarul, 
tiansmlto agenţia ASSOCIATED PRESS, recepţionată dc

i ROMPltES. •
; ©  MOSCOVA, Un diplomat american de la Moscova
• a fost declarat persona non grata —  anunţă agenţia IN*
; TEItFAX, citată do FRANCE PREŞSE. O sursă a servi- 
: cillor secrete ruse, menţionată de-INTERFAX, ̂ susţine că 
: diplomatul este „un reprezentant al CIA la Moscova", 

.• tor'-.expuliaroa sa este un;răspuns In o. decizie'.şlmilarâ 
; a americanilor^ contra, diplomatului nis Aitlwandr Liscn- 

ko, din luna februarie. . ....•• w

Q WASHINGTON. Preşedintele-american Bill Clinton, 
a afirmat că. violarea ;,zonei-de Interdicţie aeriană** ă 
fost mult mai serioasă decît cele constatate pînă în pre
zent, relevă FRANCE PRESSE. Preşedintele a precizat 
că, înainte de a le doborî, piloţii americani au adresat 
două aveîUsmento aparatelor respective. „Totul a fost 
făcut pentru a evita această confruntare", a conchis pre
şedintele. - ' r 

0  BELGRAD, Forţele sîrbe bosniace au dezmin{it ca
tegoric informaţia potrivit căreia avioanele doborîte luni 
deasupra Bosniei le-:jr aparţine, a anunţat agenţia TA- 
N1UG, citată de FRANCE PRESSE. Sîrbii bosniaci dis
pun doar de un aeropoi t militar în apropiere do Dania 
Luka Unde se află observatori militari ai ONU care ar 
fi semnalat imediat, decolarea avioanelor, au precizat 
surse neidentificate citate ide .TANIUG.

,, Q  ^AGREB. înaltul Comisariat ONU pentru refugiaţi 
(lICR) a decis anularea zborurilor cu ajutoare şl sus
pendarea convoaielor umanitare spro zonele controlato 
de sîrbii bosniaci» după ce aparate NATO au doborît pa

tru avioane sirbe bosniace lîngă'Bania Luka, a anunţai 
o sursă ONU, citată de,agenţia ItEUTEll. Sursa a preci
zat câ podul aerian şi convoaiele do la Zagreb şl Bel* 
grad, , cu destinaţia Bosnia, vor fl întrerupte cel puţin
21 de ore, din motive de securitate. Pe de altă parte, 
sursa citată de REUTER a subliniat că zborurile şi con* 
voaiele cu ajutoare spre zonele controlato de croaţii bos
niaci şl de musulmani nu vor fi suspendate.

0  SARAIEVO. Luni dimineaţă a fost constatată o roi>* 
carn do tancuri sîrbe bosniace la aproximativ zece kilo
metri nord do Saraievo, încălcîndu-se ultimatumul NATO, 
a, declarat un purtător de cuyint al -FORPRONU Blin
datele, în număr de şase sau şapte, s-au îndreptat spro 
Vogoscea, o zonă* de unde tot armamentul greu ar fl 
trebuit să fie evacuat sau plasat sub controlul ONU,

Pe do altă parte, agenţia REUTER a Informat, citind 
surse ONU, că rebeli sîrbi bosniaci au scos cel puţin şa* 
so tancuri din zona liberă de armament greu din jurul 
oraşului Saraievo, încâlcind clar ■ acordurile încheiate cu 
ONU Şl NATO.
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LOCURI DE MUNCA 
VACANTE

La începutul acestei săptămîni 
sint vacante următoarele locuri 
de muncă:

MUNCITORI NECALIFICAŢI: 
10' remizieri pentru lapte la SC 
ALIMENTARA SA P-ţa Mihai 
Viteazul (hală), teL 19-36-41.

' MUNCITORI CALIFICAŢI: 3 
depanatori TV la SC ELECTRO 
DIAMANT . SRL, str. Horea nr. 
81; 70- sudori, 20 lăcătuşi. 15. zi-, 
dări, 5 dulgheri, 3 izolatori, 15. 
instalatori la SC TIM SA„ str 
Piteşti nr.. 7, tel., 11-69-21; 5 zi
dari', 2 dulgheri la SC CONS
TRUCŢII şi SERVICII SNC„ 
str Negoiu nr. 6, ap. 19,. tel. 17- 
15-48;. 3 fochişti la SC CEROC, 
str. Laiirean nr. 1, tel. 13-40-08; 
8 operatori chimişti (absolvenţi 
ai liceului' de chimie) la SC 
TEHNOFRIG SÂ, str. F-cii de 
chibrituri: lăcătuş mecanic, ins
talatori, tîmplari, fasonatori. ce
ramică lâ SC MANUFACTU- 
RERS SRL, B-dul Muncii nr. 25 
A, tel 15-675, 15-29-88; 5 cori- 
fectioneri încălţăminte, 5 trico- 
terf (bărbaţi) la SC SOMEŞUL 
SA. B-dul 21 Decembrie,, nr: 77;. 
ff tîmplari: la SC- TIMPLARIK 
COPREAN VÂSlLE SRL, com, 
Floreşti; str. Cloşca nr. îl;. 2 con
ducători auto la DIRECŢIA DE 
TET ECOMUNICAŢ1T CT.U.I str. 
Boja nr. 33, - teL 11-62-67;: 2 con
ducători auto la SC LUMINA 
fiRT* str. Eftimle Murgu, nr. 38,. 
tei. 15-12-78.
:r , ;

CONFERINŢA
Azi,- I' martie 1994, ora 16,00,. 

îs Caţ.1 . Municipală de Cultură 
«fir». Piaţa- Libertăţii se va ţine 
«mfprint» cit tema: Biblia şi- 
VV” t̂«'fcrTV'riîtl' . . . .

începînd de astăzi, 1 martie:

REŢETE ÎN REGIM COMPENSAT LA 
FARMACII DE STAT Şl PARTICULARE

Direcţia Sanitară a judeţului 
Cluj ne comunică farmaciile de 
stat. şi particulare care eliberea
ză începînd " cu I  martie 1994, 
reţete prescrise îh regim: com
pensat: CUm e şi normal vom, 
începe cu municipiul Cluj-Napo
ca: 1. Spitalul clinic judeţean: 
Oîiciul farmaceutic Cluj; farma
ciile 1, 8, 57, 68, 115, punctele 
farmaceutice 3 — Sora şi 27 — 
Mănăştur, farmacii în. comunele 
Panticeu, Săvădisla, Societatea 
Comercială URSA Cluj (priva
tă); 2 Spitalul clinic de adulţi:," 
Oficiul farmaceutic Cluj: farma
ciile 1, 8, 57, 68, 115; farmacia 
Gheorgheni — privată, farmacia 
Apahida — privată, farmacia Mo- 
citt — privată, farmacia Bonţi- 
da.,— privată; 3. Spitalul clinic 
de întreprinderi: Oficiul farma
ceutic Cluj; farmaciile 1, 8,. 57,. 
68, 115, SC URSA Cluj — priva
tă,, SC Cristiana (14) —  privată;
4. Spitalul clinic _ de recupera
re: Oficiul farmaceutic Cluj, 
farmaciile 1, 8, 57, 68,115,, far
macia din cartierul Zorilor -----

privată; 5. Spitalul . studenţesc: 
Oficiul farmaceutic Cluj, far
maciile 1,- 8, 57, 68, 115; în ju
deţ: 6; Spitalul -municipal DEJ: 
farmaciile:1 SC. RODES, -SC MI- 
NERVA, SC SANTAMED, SC 
DIANA, SC LAVANDUI.A, SC 
PANITELA (toate private), SC 
SEADINA Unguraş — privată 
şi SC DISPTAZ Căşei — privată; 
7. Spitalul orăsenesc HUEDIN: 
SC SANIFARM- COMEXIM SRL, 
SC AZALEEA. Farmacia SRL 
Ciucea; 8. Spitalul orăşenesc 

. GHERLA: SC NAPOFARM CLUJ 
— farmaciile nr 19' şi 58, SC 
REMEDIUM Gherla. —v privată; 
9, Spitalul orăsenesc CÎMPIA 
TURZII: SC SECA — privată, 
SC MAGNOLIA — privată; 10, 
Spitalul municipal TURDA: toa
te cele şapte farmacii private 
din, munieipiu.

Orice modificare- ulterioară va 
fi anunţată din timp de către 
Direcţia Sanitară a judeţului 
Cluj.

Dcniostene ŞGFRON

INVITATĂ PENTRU ASOCIAŢIILE DE LOCATARI
Uniunea Naţională a Asociaţiilor de locatari — filiala Cluj- 

Napoca invită toţi preşedinţii; de asociaţii (administratorii, sau 
împuterniciţii acestora) pentru- adeziuni lai UNAL. Sediul filia
lei se află în Bulevardul Eroilor nr. 2 cam, 5 (etaj), program: 
marţi şi joi între orele 16,30—18,30.

Taxa de' înscriere este do 100 lei,, cotizaţia lunară — 10 lei/ 
apartament (indiferent de numărul: de persoane). Se fac înscrieri 
pentru procurarea noului Statut al: Asociaţiei de locatari (in
formaţii şi la- telefon 11.55.39 numai între orele 16,30-18,30).

e PREFECTURA, CONSILIUL 
JUDEŢ E/\N: 11 -64-16; -
•  PRIMĂRIA ■ CLUJ-NAPOCA 
19-60-3Q- PRIMĂRIA DEJ; 
21-17-99 PRIMĂRIA TURDA 
3T-31-6Q PRIMĂRIA CÎMPIA 
TURZII: 36-80-01; PRIMĂRIA 
HUEDIN: 25-15-4$ PRIMĂRIA 
GHERLA: 24-19-26
® POLITIA CLUJ-NAPOCA 955 

; si 11-15-10; POLITIA FERCMARĂ 
CLUJ-NAPOCA . 13-49-76/ 
POLIŢIA DEJ:- 21-21-21. " 
POLIŢIA TURDA 31-21-21, 
POLITIA CÎMPIA TURZII 
35^82-22;
POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38 
POLIŢIA GHERLA: 24-12-24.
•  POMPIERI S81
•  APĂRAREA CIVILĂ CLUJ- 

. NAPOCA: 11 -24-71 > ’
•  SALVAREA 951, SALVAREA 
CF.R. 11-85-91
•  INTERNAŢIONAL 971 
INTERURBAN. 991;
INFORMAŢII. 931; 
DERANJAMENTE 921;
ORA EXACTĂ 953
•  REGIA AUTONOMĂ DE 
TERMOFICARE ■ DISPECERAT' 
11-07-4$ REGIA AUTONOMĂ 
DE APĂ-CANAL -DISPECERAT- 
11 -63-0£S. C ‘SALPRESr S A •

. DISPECERAT: 11-29-68:
COMENZI SPECIALE PENTRU 
TRANSPORT REZIDUURI:
11 *10-12 interior 132
•  GARA • INFORMAŢII: 952 
AGENŢIA DE VOIAJ C.F.R. • 
INFORMAŢII; 11 -22-12 (intern);
11-24-75 (internaţional) '
•  AUTOGARA I 14-26-26* 

î. *  AUTOGARA II: 13-44-88.

CURSE INTERJUDEŢENE: 
din Autogara I - Cluj-Napoca - 
Sibiu: 5,45; Cluj-Napoca - Tîrgu 
Mureş; 6,30; Cluj-Napoca • 
Baia Mare; 6,30 (nu circulă 
duminica),
din Autogara II: Cluj-Napoca ■ 
Abrud; 6,00; Cluj-Napoca • 
Zalău: 6.30 (pu circulă 
duminica); Cluj-Napoca 
Gîrbău Zalău: 6,40,
Cluj-Napoca • Jibou: 7,00; 
Cluj-Napoca • Şîmleu Silvaniei: 
8,30
CURSE INTERNATIONALE: 
din Autogara ii:
•Cluj-Napoca • Budapesta, cu 
plecare din Cluj-Napoca în ziua 
de vineri, ora 7,00 şi înapoie 
re din Budapesta în ziua di 
sîmbătă, ora 11,00. 
eCluj-Napoca • Budapesta, ct 
plecare din Cluj-Napoca înziuc 
de luni, ora 7,00 şi înapoierea 
din Budapesta la ziua de 
marţi, ofa 11.
INFORMAŢII:
Autogara /. 14-2 4 -2Q 
Autogara //.13-44-88,

f  M S /  $

DECOLÂV DIN CLUJ- NAPOCA 
‘ SPRE BUCUPEŞ TI:

9,20 şl 19,40 (de luni pînă 
vineri, inclusiv), simbăia 9,30 
(o singură cursă).
SOSIR! LA CLUJ-NAPOCA: 
Bucureşti - Cluj-Napoca 8,50, 
19,10 (de luni pînă vineri, 
Inclusiv); sîmbătă 9.00. (p 
singură cursă)* . \  •

PROGRAMUL FILMELOR 
25 FEBRUARIE -  3 MARTIE 

ÎN  CLUJ-NAPOCA
Republica —  Hexina, mon. a- 

mour — SUA „Columbia Pic- 
tures**1, 1993 — PREMIERA (9; 
rj; 13; 15; 17; 19) •  Mărăşti sa
la A — Firma — SUA, 1393; 
Cu: Tom Cruise, Gene Heck- 
man -<11; 14; 17); sala B — în 
pat cu duşmanul — SUA — Cu: 
Julia Roberts (14; 16; 18) «  Vic
toria — Maestrul meu, Chuck 
Norris — SUA, 1992,— PRE
MIERA — Cu: Chuck Norris 
(9; 11; 13; 15; 17; 19) O Arta — 
Pururea tînăr — SUA — Cu: 
Mel'Gibscn (11; 13; 15; 17; 19) 
•  Favorit — Preţul trupului — 
SUA — Cu: Madonna (II ; 13; 
15; 17; 19) Interzis sub 16 ani, 
® Apollo — 25-27 febr. — Răz
bunarea — SUA (16; 18); 23 febr..
— I  martie — Răsărit de soa-

1 re — SUA (16; 18); 2-3. martie
— Inimă îngheţată —- Franţa 
(IC; 18). .

PROGRAMUL FILMELOR 
TRADUSE ÎN DIRECT

MARŢI, 1 MARTIE
15,50 — 18,00 SERIALE — RETE- 
QUATRO;
18,00 — 20,00 DESENE ANIMA
TE — CARTOON NETWORK 
21,40 — 23,30 RENEGATUL —
CANALE 5
23,30 CELE MAI FRUMOASE 
FILME — RETEQUATRO

â ® im 5 ? s s 5 i © ju n ,

FARMACII CIT SERVICIU 
PERMANENT •. FARMACIA “CO- 
RAFARM“ str. Ion- Meşter nr. 
4, tel. 17-51-05.! ;/ . ;

GARDA DE NOAPTE: FAR
MACIA nr: 1, P-ta ; Unirii nr. 
37, tel. 11-10-40,, arat 20-3;,

ORARUL TRENURILOR DE 
CĂLĂTORI - PLECĂRI DIN 

CLUJ-NAPOCA 
ACCELERAT, RAPiD, EXPRES

BA!A-MARE: 16,15 ' "  
BOTOŞANI: 21,05\ ‘ . . 
BRAŞOV: 1,39 . ' , . . ; 
BUCUREŞTI (prin Braşov): 0,59; 
7,52 (nu circulă sîmbătă, 
duminica şi In sărbătorile 
legale); 10,21; 14,43; 22,00; 
23,53; (prin Sibiu): T0.55; (pnn 
Simeria): 9,39
EPISCOPIA BIHOR: 0,40; 15,08: 
ORADEA: 4J1; 15,44; 21,09 
GALAŢI (prin Ploieşti): 9,08 * 
IAŞI: 0,44; 13,05; 21,05 
SATU MARE: (prin Dej ■ Baia 
Mare): 5,31; 16,15 (cu 6 
vagoane prin CĂREI); (prin 
Oradea): 4,11 • ' >
SIBIU: 10,55; 15,30 r *■ 
SlGHETU MARMAŢIEIc 5,48
tim işoara (prin oradea):
4,11; (prin Simeria): 1,30; 14,10 
(circulă cu ordin special}; 22,50 
TÎRGU MUREŞ: 20,51 
ZALĂU: 5,31 > - »  '

TRENURI DE PERSOANE ÎN 
w ALTE DIRECŢII; ,

APAHIDA W : 8 v  
BISTRIŢ*: 15,15 ‘
CÎMPIA LIBERTĂŢI119,30

DEJ: 5,57; 11,36; 22,4a r 
ILVA MICĂ'6,20 - 
RĂZBOIEN: 8,15 
TEIUŞ: 12,35; 14,47; 16,35 
VATRA DORNEI: 14,25

s.c. s-r l
P-JA CIPARIU

PB O O yS E A L IB T â lE
m u m ?  t

{7/32)

TOTUL PENTRU V O Î T

Str. I.C.Frlmu 26, 
tel/fax: 095/1922t£

(coticu str. Bucureşti) j
Unic distribuitor tn România a • 

produsn.'or Urme! itstlono ALMA, 
VINDE MOCHETĂ do ditorite tipuri 
5/ culori, pt. amonalarea loculnţclor, 

b'.rcur,lor, tr.BţjBiineior, băncilor, 
nstw ifimlelcr oîc. 

CONFECŢHOHĂM pontru orko- ; 
tip de autoturism presuri, procum şl 

soturl do covcato pt. bsie.
ZILNIC B -17, J

Programul 1: 7,00 TVM. Tele- 
matinal; 10,00 Actualităţi; 10,05 
CiJlendar; 10,30 Limbi străine 
(franceză); 11,00:,- Video-lexicon;
11.30 ' „Salvaţi de clopoţel" (r);
12.00 Lumină din lumină; 13,00 
— 1001 audiţii; 14,00 Actuali
tăţi; 14,10 TVR laşi; 15,05 TVR 
Cluj-Napoca; 16,00 Arte vizua
le; 16,25 Povestea vorbei; 16,45 
Actualităţi: 17,00 Convieţuiri;
18.00 Pariaţi pe campion!; 18,30 
Film serial: „Salvaţi de clopo
ţel**,;, 19,00 Cultura în lume;
19.30 Desene animate; 20,00 Ac
tualităţi; 20,45 Ce-i de făcut?; 
21,20 Film artistic: “Soţia visa- 
tâH. (Franţa); 23,10 Actualităţi; •
23.30 Mărţişoare muzicale; 24,00 
Insomniile românului, —

1 Programul 2: 14,00 Actualităţi; 
14,10 Mărţişoare... prin sate
lit; 15,00 Case care cîntă, case 
care vorbesc;' 15,30 Jazz-magâ- 
zin; 16,30 Film serial: “Tînăra 
stăpînă"; 17,00 Magazin econo
mic; 19,00 Muzică uşoară cu ; 
“Star 2.000'*;' 19,30’ Retrospecti
ve. Orele lutului- (documentar); 
2̂ ,0# ZDF; 20,30 Desene anima
te; 21,00 TVM. Mesager; 21,30..- 
I  imbi. străine (franceză); 22,00 
TV 5 Europe; 22,30 Credo.

TVR. CLUJ-NAPOCA: 9,00 Pa
noramic; 9,10 Viaţa de toate zi
lele: Castelul din Gilău; ’9,30 
Emisiune în; limba -germană; 
13,05 — 15,50 Lumea copiilor; 
Oracolul şi - clepsidra; In limba 
maghiară- Monumente de artă: 
Castelul din Beclean, jud. Bis- 
triţa-Năsăud.

Redacţia nu îşi asumă repon- 
sabilitatea îrt- legătură cu even
tuale modificări intervenite în 
programul anunţat;

ŞARLOTA „FLORICEL
Alimentele şl cantităţile de ca

re aveţi, nevoie* 1 litru lapte, 75 
g făină, 50 g ' miere, cacao' 250 g 
frişcă,, 100 g nuci pisate.

Mod de pregătire: Se fierbe 
la foc potrivit laptele în care 

■ s-a pus. mierea, cacao şi nucile, 
Cînd este gata se toarnă în pa
hare sau cupe, iar cînd s-a ră
cit se ornează cu frişeă bătută. '

POLICLINICA 
"INTE RS ERVISAN"

Str Pascaly nr.5, cart Gfieorgfiem

- INTERNE - CARDIOLOGIE
. NEUROLOGIE - PSIHIATRIE 

- ENOOCRINOLOGIE  
-REUM ATO LO G IE

- ECOGRAFIE - ALERGOLOGIE
- DERMATOLOGIE

- CHIRURGIE - ORTOPEDIE
- O.R.L.- OFTALMOLOGIE ■

- GINECOLOGIE - ONCOLOGIE
- PEDIATRIE - UROLOGIE

•ACUPUNCTURA  
. . LABORATOR  

(B loch im ie-eacterlo log fe  
- Im uno iogle • P arazito logle  

- Teste SlOA)
ZILNIC, Inclusiv DUMINICA.

orele 7-21 
Medic da gardă: orele 21-7 

Rezervare consultaţii
fa tel. 1 9 -3 9 *3 9
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Moscova şi W ashingtonul doresc să-şi menţină
- (Reuter, ITAR-TASS). Statele
- Unite şi Rusia .şi-au - , exprimat 

ciar dorinţa de a n u perm ile  ca 
afacerea „cârtiţei" de ia -M ^co- 
va să reînvie ostilitatea din tim
pul războiului rece.

Respingând cererile pr'vind. o 
amânare imediată a .ajutorului 
american către Rusia swu alte 
măsuri de răspuns, preţeimiele 
Clinton a afirmat că este în. in
teresul Americii să manţină re
laţiile. americano-ruse şi să con
tinue promovarea cauzei refor
mei rin  pofida .pasiunilor provo-

■ cate de recentul scandal ţie spio
naj. „Mai cred că'este-în inte
resul Statelor Unite să sprijine 
democraţia,, drumul spre refor-

■ ,ma:i  economică.,. . neprolif ’ rnrea 
; armelor, denuclcarizarea Rusiei-*, 

a declarat, el ziariştilor, „Cred 
că trebuie să aşteptăm să vedem 

. care este. răspunsul complat., al 
ruşilor înainte de a lua vreo 
hotărâre." ' ' -  ̂- 

Semnale de conciliere aa ve
nit şi din partea 'Moscovei, iupă 
arestarea la 21 februarie a lui 
Aldrich Ames, în vârstă de ?2 
de ani, fost ofiţer al CIA de 
peste 31 de ani -şi fost ş;f al 
secţiei de eontrainformaţi-i. Axiies 
împreună cu soţia sa *u fort 
acuzaţi de spionaj In favoarea 
Moscovei din 1985 în S'Jvmbul 

v sumei de 1,5 milioane dolari. Ei 
ar putea fi condamnaţi âa închi
soare pe viaţă dacă vor fi -inruî- 
paţi pentru spionaj.

O fostă oficialitate a CIA, 
Vince Cannistraro, a afirmat -că 

. cel puţin doi agenţi operaţionali 
ai CIA au fost executaţi şi .că 
agenţia a . pierdut contactul m  
alţii, din cauza /informaţiilor 
transmise Moscovei de -ătre 
Ames. Cannistraro, care a preci
zat că informaţia sa provit.e din 
„surse ' guvernamentale", a ex- 

' plicat că unul "din cei doi execu
taţi au fost o oficialitate a KGB 
care lucra pentru CIA şi era 
identificat prin numele de cod 
„GTPROLOG UE" în documen
tele întocmite . de FBI. _

CBS News anunţase toiereori 
că în timpul celui de-al doilea 
mandat- al preşedintelui R inald 

vReagan. Casa Albă a cerut O! A 
să procedeze la o revizuire pe- 
scară, largă a operaţiunilor -so
vietice deoarece aii' în;epuţ’ să, 
dispară agenţi, dar r=vizijirea 
nu a fost-efectuată niciod'-t-l.:
: Citând .o-„sursă de înn-f-dore", 
CBS a precizat că orgâneie de 
anchetă au fost orientate  ̂pt- ur
mele lui Ames de de:In itiile 
unui dezertor din fostul KGB. 

.Potrivit CBS,' FBT-ul prin siura- 
vegherea ambasadei sovieti-v în
1986 a aflat că Ames 3-a îitâl-„ 
nit cu o oficialitate sov^-Vcă, 
dar nu a informat niciodată CIA

în legătură cu aceasta. Dacă ar 
.fi făcut-o, FBI-ul ar f i at'!a.( -că 
Ames nu a raportat niciodată 
întâlnirea superiorilor săi. La 
patru zile după aceea, Ames a 
depus 18-000 de dolari într-o 
bancă.

Oficialităţile americane aa in
dicat că Washingtonul ar fi 
mulţumiţ dacă Moscova şi-ar 
rechema diplomaţii implicaţi şi 
ar mai face «nul două gesturi 
conciliatoare — acesta fiind cel 
mai mic preţ diplomatic posibil. 
Analiştii consideră că această 
presupusă penetrare prof un Jă şi 
strategică în structurile CI A — 
cunoscută sub numere -Je „cârti
ţă" constituie unul dintre ce
le mai mari scandaluri de spio
naj deconspirate :vreodată-

Sţătele Unite au aprobat în 
acest an, 2,5 miliarde de dalari 
ca ajutor , destinat în .«adjt.ea 
accelerării reformei -economice 
în Rusia. Unii congresmeni ,-s au 
opus • acestei .generozităţi,, fer-o  
perioadă de strângere a curelei 
pe plan intern, propunîni chiar 

-să îngheţe temporar ajutai ui că
tre -Rusia şi să ameninţe cti sus
pendarea întregului ajutor -dacă 
acţiunile de spionaj vpr conti
nua.

Totuşi, Clint /n a împins aceste 
■cereri. înalte oficialităţi ameri
cane au -afirmat că preşedintele, 
un susţinător ;al lui Bons Eiţin, 
doreşte doar, ca Rusia şă ajute 
la calmarea lucrurilor prin re
chemarea diplomaţilor de la 
Washington care se presupune 
că au colaborat cu Ames şi să 
ajute; la estimarea pîgubeior 
produse. activităţii de informaţii 
a SUA. Aceasta ar scuti Wa
shingtonul de 3-î expulza pe 
diplomaţii ruşi, o măsură stan
dard aplicată între părţile •■ostile 
şi care aminteşte de zilele răz- 
reiului it.ce. L . «'■•.ii Aibă, pur- 
iStoarea -'e « v .w ;  I*ee ÎJeo 
Myers n rsf'uurt să e\p!5ce ce 
măsuri doreşte Clinton să fie 
luate de către Moscova, subli
niind însă că: „Dacă ei nu 3au 
nici o măsură, o vom lua m>i.“ 

X.a rândul său, se^etanil de 
stat Warrcn Christopher a decla
rat Comitetului pentru relaţii 
externe al Senatului că spiona
rea continuă a SUA de către 
Rusia, este „inacceptabila'*, Cât 
de afectate vor fi relaţiile ame- 
ricjno-ru.'eşti' aceasta „va de
pinde de apţiUniU} Rusiei în ur- 
măioarele zile", n spus Christo-, 
piitr .
• M 'r istrul rus d-.* eterne, Ar.-. 
diei Kozârev, a exclus ,orice 
întrerupere a _ parteneriatului - 
nostru. . .- . .. ,

1 . Î M E A  P E  S C ÎIir r

TEKKS « i r »

*  ROMA, ./Singurul exemplar 
original al unei statui ' antice 
simbolizînd imperiul roman a 
fost redescoperită de o forigadă 
specializată în combaterea fur
turilor de opere de artă, .după 
18 luni de cercetări, informează 
AP. „Triada capitalina“ da- 
tînd din sec. XI sau III î.e.c. a 
fost furată la puţin timp -după 
descoperirea ei, în cursul unor 
săpături arheologice tăcute în 
nord-estul Romei.

Poliţia a găsit-o în momen
tul cînd hoţii se pregăteau să 
■o trimită peste hotare. Au fost 
arestate 29 persoane; suspecte 
de a fi implicate într-o reţea 
internaţională specializată in 
furturi :de opere de artă.
-- Statuia are 60 cm lungime . 
şi este singura copie a Triadei 
venerate în Templul lui Jupiter. - 
Este formată. din trei figurine 
aşezate, reprezentînd zeiţele 
Minerva, Jupier şi Junona, cu 
animalele lor sacre: bufniţa, vul 
turul şi păunul. Imaginea celor 
trei zeităţi apărea pe monedele

©sra s ic?  asmo «scs ktses bes> esvn

romane din timpul domniei 
împăratului Traian.

©  BUDAPESTA. Poliţia un
gară i-a găsit morţi la locuinţa 
din Budapesta pe Pap Janos, 
fostul ministru de .Interne . ■ ţi 
fost viceprimmintslru, şi pe so
ţia acestuia,. Pap - Janos şi-a- 
împuşcat în cap soţia, apoi s-a 
sinucis.

Pap Janos a fost ministru de 
interne în perioada 1961-1963. şi 
vicepremler între anii • 1963— 
1905. . ' .V  ■ •
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Din culisele vieţii politice americane i

Procurorul special îşi expri
mase simpatia şi înţelegerea- Pe 
baza experienţei celor opt luni 
de cînd lucra cu-Jaworski, Haig 
avea impresia clară câ acesta nu 
va intenta proces. însă, putea şi 
groşi Cu siguranţă, Jaworski 
nu dorea capul Preşedintelui.

A.scuHînd relatarea lui . Haig, 
ciiipul Preşedintelui era fără 
expresie. închisoarea n-ar fi 
chiar aşa de rea — îşi spuse el 
după plecarea lui Haig; nu asta 
îl îngrijora. Ura plecarea. El 
nu dăduse niciodată bir cu fu
giţii. La Whitlier „High Sc.hdol 
alcătuise echipa.de fotbal, el 
fiind al ll-lea care 1 s-a alătu
rat. Nu era foarte bun, dar nu 
a părăsit-o,. La fel şi la track. 
Avusese o cursă şi era sigur că 
nu o va încheia,; dar a luptat 
din răsputeri şl, deşii nu a cîşti- 
cat, nu a fost nici ultimul. “Toţi

oamenii ăştia au venit aici plîn- 
£înd“, a spus Nixon- “Eu ar 
trebui să ' fiu cel care plîng" a 
mai completat el. Nu vreau să 
plîngă vreunul. Să se, roage, 
da. Seara trecută, Secretarul 
de Stat şi Preşedintele Statelor 
Unite au îngenuncheat şi s-au 
rugat pentru ţară“ — a spus el.

Era mindru de familia lui. Ei 
ar fi dorit ca el să lupte pînă 
la capăt, iar atitudinea lui. nu 
arăta că ar fi greşit prea mult... 
Buzhardt se întreba cine venise 
plîngînd. Singurul vizitator neo
bişnuit din ziua aceea fusese, 
Vicepreşedintele, Preşedintele n 
revenit la probleme- Buzhardt 11 
va telefona lui John Wilson ime
diat după discursul din seara a- 
ceea şl-i va spune să nu apro
be nici o graţiere. Apoi, Buz- 
iiardt a părăsit biroul- Discuţia 
de o oră fusese cea mai perso

nală pe care o avuSese cu Pre
şedintele in toate cele 15 luni 
de cînd lucra la Casa Albă. - 

Ed Cox, însărcinat cu coordo
narea numeroaselor măsuri pen
tru călătoria în California, a 
luat legătura cu Rex Scouten 
care împacheta la etajul II al 
reşedinţei. Nu prea era mult 
timp pentru o separa cadourile 
de stat — care aparţineau gu
vernului — de lucrurile perso
nale ale lui Nixon, iar Scouten 
trebuia să decidă ce anume ur
ma să fie expediat direct la pro
prietatea din San Clemente şi 
ce urma să fie*pus la păstrare, 
pînă ce se va' construi ‘bibliote- 
ca-Nixon. Da.vid şi Julie vor ră
mîne în urmă să.l ajute. -Steve 
Bull l-a sunat pe Cox; BUll sa 
ocupa de pregătirile pentru cu- 
vîntul -de rămas ' bun al Preşe
dintelui do la personal, a doua

SOŢIA LUI AMES GOOPEREAZA CU 
ANCHETATOR»

Q  Măria del Rosario. Ceses Ames, soţia de origine columbiană 
a lui Aidrieh Ames (cîrtiţa KGB-uiui în CIA), a acceptat să „co
opereze" «cu anchetatorii — transmite AFP, citind un anunţ oficiaL 
Mărturia soţiei lui Ames ar putea £i esenţială pentru a deter
mina amploarea şi gravitatea scurgerilor de informaţii, prin inter* 
mediul Iui Ames către URSS şi Rusia, In perioada 1985-1995.

„New York Times* afirmă, în ediţia sa de joi, că zece sovietici 
au fost ucişi în legătură cu această afacere. Dintre aceştia, cotidi
anul menţionează doi membri ai serviciilor de Informaţii, aflaţi 
în- post la ambasada Uniunii Sovietice de la Washington şi care 
îuseseră recrutaţi de FBI. Vincenl Cannistraro, şeful operaţiunilor 
anti-teroriste din cadrul CIA In /perioada 1988 1990, a afirmat că 
datele ;pe care Ames le-a furnizat au condus direct' la cxecutarea 
celor doi agenţi. Informaţia a  fost confirmată de o sursă din 
Congres, care a avut acces la unele dosare ale serviciilor ameri
cane. Printre cel deconspiraţi de Ames, se numără şi un înalt 
responsabil al serviciului de contraspionaj de la Moscova, care a 
fost şi el executat — .

UNGARIA INSISTA ASUPRA ÎNCHEIERI! UNOR 
ACORDU5H B l- SAU MULTILATERAtE

— ©  BUDAPESTA. In faţa politicii -externe ungare stau două sar
cini inseparabile: cultivarea relaţiilor de bunăvecinătate -şi apă
rarea intereslor minorităţilor maghiare de peste hotare, a. evi len- 
ţiat ministrul de externe, Geza Jeszenksky, vorhind în faţa Co
misiei pentru drepturile omului a Parlamentului de Ia Budapes'/. 
El a apreciat că „nu pot ll imaginate relaţii de • bunăvecinătate 
acolo unde minorităţile sînt asuprite; ,pe dc altă parte, soluţiona
rea situaţiei minorităţilor naţionale aduce cu sine şi îmbunătăţi
rea relaţiilor cu vecinii".- - -
% Ungaria însită să se încheie acorduri bl — ■ sau1 multilateral* - 

pentru apărarea minorităţilor, a mai spus el.
«Cel mai bine ar fi însă ca legislaţule ţărilor respective să ela

boreze, ele însele, legi interne pentru apărarea minorităţilor. In 
astfel de norme de drept ar putea fi asigurate, de exemplu, îJi- 
iingvismui, folosirea limbii materne . în administraţie. în- legătură 
cu aceasta Jeszenltszky Geza şi-a -exprimat regretul ea in Slovacia, 
România şl Iugoslavia nu sînt elaborate asemenea norme do 
drept"-. Totodată -el a  afirmat „că -este gata să poarte convorbiri 
cu ţările vecine şl Ungaria nu va, stărui asupra principiului „reci
procităţii^

PERICOLUL POSTCOMtiNIŞTllOR

®  într-un interviu acordat agenţiei PAP şl -reluat de -cea anal 
mare parte a presei poloneze, Walesa b lansat un atac împotriva 
Alianţei Stingi! Democratice (SLD, foştii comunişti), partidul cu 
cete mai multe locuri în Dietă, după ce Camera Inferioară a re
fuzat săptămîna. trecută să examineze un proiect prezidenţial - de 
lege care limitea/ă prerogativele deputaţilor în ma<erie de Consti
tuţie. Acum, cînd post-comuniştii' se simt puternici ei îşi aratâ 
colţii", a afirmat Walesa în momentul anunţării retragerii repre
zentantului său din Comisia pariamenfară însărcinată eu elabora
rea noii Constituţii. „Trebuie să veghem în fiecare zi, a afirmat 
preşedintele polonez, pentru ca post-comuniştii să nu acapareze 
din nou, întreaga putere în Polonia", ^

Actuala Constituţie, poloneză- este provizorie, notează A F P ., Ea 
a înlocuit, în 1992, o lege fundamentală comunistă -datînd din 
1952, şi se aşteaptă o adevărată nouă Constituţie Democratică, a 
■afirmat Andrej DrzyclmSki, purtătorul de cuvînt al preşedintelui 
republicii. Răspunzînd acuzaţiilor lui Waieşa, liderul SLD, Le- 
sander Kivasyviewski, a afirmat că declria preşedintelui de a nu 
participa la lucrările parlamentare asupra 'Constituţiei este „con
trară legii". -
M8U <S3R8ffii Hfiyagi

zi dimineaţa. Se va’ permite pre-_ 
zenţa televiziunii? Va dori fa -" 
milia să stea împreună cu Pre
şedintele? Suporta aşa ceva? — 
a întrebat Bull. Cox nu era - si
gur. După cîteva clipe i-a spus 
lui Bull că întreaga familie do- 
rca să stea în spatele Preşedin
telui pe durata ’ rostirii cuvîntu- 
lui său de rămas bun. Se putea 
şi televiza.. - - '

In jur de ora 2 p.m„ David a 
primit un telefon de la Haig, 
care găsise timp, în sîîrşit, să-1 
vadă. Cu o zi în urmă, Buchen- 
nan le spusese lui şi lui Eddie 
ceea ce trebuiau să ştie ei, dar 
David hotărîse să coboare . ori
cum şi să-l vadă pe Haig. Află 
în ce măsură Preşedintele pre
zentase greşit poziţia familiei. 
Preşedintele fusese cel' care Îi 
dăduse Iul Ilaig rapoarte false 
despre o aşa.zisă poziţie fermă , 
şi unitară a familiei, imuabil' 
opusă demisiei Nixon se I-lo- 
sise de' familia lui, iar David 
şl Haig căzuseră do acord în a- 
ceastă privinţă. “Oricum, toate , 
astea-s doar politică11, a spus 
Haig “Sînt mîndru' de socrul 
tău şl ar trebui să fii ţ i  tu". Da
vid s-a gîndit că remarca Iul 

' Haig era gratuită, că generalul 
nu .încerca decît să-l Imbărbă-

CSE3 «jma  . tsa-»» sssa es
teze- Era pe punctul de a spune 
că nu era nevoie, dar n-a fă
cut-o. Haig era de părere că pre-r 
siunea jucase un rol hotărîtor. 
Ia ciuda îndoielii unora. Preşe
dintele părea să treacă cu bine 
prin toate. Oavid se gîndea că 
încă nu se terminase totul. Era 
epuizat şi dorea să doarmă pu- • 
ţin pentru cazul în care noaptea 
aceea urma să fie tot una lungă 
şi albă! S-a îndreptat spre reşe
dinţă şi a urcat în dormitorul 
de la etajul III, a căzut pe pat 
şl a adormit.
. Acei membri ai personalului 
Casei Albe care aveau ceva do 
făcut se poticneau în treburi. 
Diana ■Gwin, care lucra pentru 
secretara Jerry Jones şi era fos-. 
tul custode al dosarelor lui Hal. 
deman, era hotărîtă să scape do 
cîteva din treburile care se a- 
dunaseră în ultimele d >uă săp- 
tămîni. Unde erau şl mai vechi. 
O problemă se referea la finan
ţarea Consiliului Federal al 
Proprietăţii, care trebuia să de
cidă ce se întlmpla cu proprie
tatea guvernului în cazul In  ca
re bazele militare erau închise.- 
Ea nu putea face -nimic- 

(Va urma)
Selecţie şl comentariu 

Dan BBUDAŞCU
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Ş A M E  P E R S O N A J E  ÎN  C Ă S J I A R E A  C O M E D IE I
In învălmăşeala în care ne 

ducem zilele, se simte nevoia 
unei destinderi, a unei dascăr- 
.cfiri de tarele care ne înconjoa
ră, presante şi obsedante. Şi du
pă cîteva spectacole încărcate 
de rituri, simboluri, drame ţi 
profunde analize psihologice.. 
Naţionalul clujean vine tn în- 
tîmpinarea spectatorilor oferin- 
du-le peste două ore de bună 
dispoziţie, prin inspirata regie a 
tînărului Tudor Chirilă, prin 
harul ' celor şapte actori, prin 
alegerea unui text de mare , suc
ces; „Hangiţa" de Carlb Goldo- 
ni. O propunere regizorală ori
ginală, într-un alt timp şi spa
ţiu în care predomină prospeţi
mea; şi tinereţea, re-creere a 
imaginilor şi găsirea corispon- , 
denţelor lor, eseu, nu cred că ' 
este; un cuvint forţat, modern şi 
contemporan r asupra l'amii în

care trăim. „Hangiţa" este spec
tacolul în care se rîde şi se 
aplaudă la scenă deschisa, Selo- 
zia celor patru bărbaţi (Rina- 
fratta, FOrlipopoIi, Albafiotita, 
Fabrizio) în ..jocul dragostei şi 
al întîmplării", adevărata sub
stanţă a textului, generef ză si
tuaţii şi momente comice re
ceptate cu entuziasm de specta
tori. Şi trebuie să o mărturisesc, 
sala a fost plină ochi, ca în 
vremurile bune. Să revin la pie
să. Avem de-a face cu două 
lumi distincte, . veritabil dosar 
de existenţe, şi vîrstele actori
lor dau măsura lor. O • lume a 
„vieţuirii", a celor simpli, Mi- 
randolina, Fabrizio, Ortansa, De- 
janlra şi o lume a celor avuţi, 
avari (Forlopopoli) sau largi îa 
pungă (Alfafiorita), m-is :hinî 
înainţe de toate. Guvernată de 
omniprezenta Mirandolina, meri

tul pentru reuşită îi aparţine în 
Întregime interpretei acesteia. 
Maria Munteanu, o hangiţă „pli
nă de calităţi", atentă cu toţi ţi 
cu/ia toate, cînd / seducătoare, 
cînd afurisită, luci'dă, departe de 
a fi un mister. Este femeia care 
ştie ce vrea — linişte şi un dram 
de bunăstare. In căutarea pro
priilor identităţi se află ce' pa
tru crai aspiranţi la mina şi 
dragostea Mirandoiinei, Foriipo- 
poli, rol „turnat" pentru Ion 
Marian,. „Fidel Castro" .lupă 
apucături şi înfrăţişare, „prie
ten . al curăţeniei" de toate tipu- 
riie, polisportiv nervos, vesel,

- agitat, bucuros, naiv; Fabrizio, 
chelnerul, bine conturat de Ge
lu Bogdan Ivaşcu, rol pe măsura 
talentului cti care acesta este 

. înzestrat, grav şi afe;*.at, joc 
scenic studiat cu mare prizd la 
public; în, fine, doi juni de co

medie, Adrian M atioc/R ipafratta 
şi Eugen, Titu/Albâfiorita, scli
pitori în multe momente, b.ne 
integraţi spectacolului: Este, da
că vreţi, un pariu cîştigat _si 
regizorului cu tinereţea. Şi to. 
în căutarea propriilor idenmaţi, 
găsite şi asumate actorice^-e, se 
află două „distinse doamne : 
Ortansa/Mariana Popovici Şi 
Irina Wintze/Dejanira, frivole 
pînă la lesbi, exploatîndu şi ca
lită ţile  nuanţat şi cu vervă.

Scena devine p e n t r u  Mihai 
Ciupe spaţiul tuturor îni;îl.ni.rl‘ 
lor, încărcată de sensuri şi în
ţelegeri multiple, refîeetînd 
schimbările intervenite de la 0 
oră la alta, de la o zi la alta, în 
relaţiile interumane. Intr-o co
respondenţă totală cu acţiunea 
şi evoluţia personajelor — muzi
ca lui Marius Marchiş, autentic 
talent componistic.

Aş încheia rîndurile de faţă 
invitîndu-vă încă o dată să ve-, 
deţi „Hangiţa".

' Demostene ŞOFRON

Scena Teatrului Naţional găz
duieşte, în organizarea Centru
lui Cultural Francez din Cluj, 
spectacolul. de dans contempo
ran „Le Journal 1992-93“, susţi
nut de compania pariziană SZE- 
RELEM. Szereîem, nume alas de 
Marceline Lartigue pentru sono
ritate,' a fost fondată la Paris 
în 1989 de... Marceline Lîrti-

Asta-seară de la ora 19:

LECTURI

Teofil Răchiţeanti rămîne în-' 
tr-o nestinsă şi mocnindă egali
tate cu acel Sine ce l-a acapa
rat încă de pe vremea fastu.>ase-_ 
lor petreceri ale - cuvintelor: ce
naclurile adevărate.
-Creşterea sa întru : Cuvînt a 
fost firească, pentru că ei afoM 
întotdeauna Poet şi nimic alt
ceva. Pentru el n-a .jxis'tat. Jite- 
ratură, ci poezie , ca tărîm, ca 
ţărm de vjaţă, de trăire, de fi
inţare răzbătătoare, încăpăţînată, 
tn vers. De aici eterna Şi trista 
sa tinereţe judecătoare a toăte 
şi a TOT. Poemele, în ' cadenţa 
lor monotonă, nepretenţioasă 
dar eu mari şi ' sîngeroase rup
turi interioare sînt în'oarceri 
într-un ioc din care na ai ple
cat Rie odată; deşi. pcate ai do
rit-o'. Trebuie însă un paznic al 
locului, an" • veghetor care >41. 
aprindă mereu luminarea şi 
steaua. Şi Teofir Ră,li:ţeanu ta
re acest lucra rezlstînd ispitei : 
Cf!or patrezo:- d.» arginti cita- '

' Claustrarea in - frumuseţeav ţe
sută . fntre păruînt şi'r "er. LO-  ̂
GUB unde NETIMPUL şi MOAR- : 
TEA sînt una, iar STEAUA pi~- 
cură încet din ochiul unui Dum
nezeu pierdut, re- seamănă «tîi

de mult cu strămoşii purtători 
de har, pătrund timpul poemului.

Nici" în „Poesii de mai mult" 
(Editura „Dace Press*1), Teofil 
Răchiţ^anu nu se. d^mLnte 
Deschis printr-un amplu ioc al 
amintirilor şi „r*.invrenlor poe
tice" (venaiiie Inversează pe
rioada ; anilor 1962 1989) prin 
ciclul „E leg ii ţi litanii", volu-

> mul dezvăluie multe dm acele 
mişcări' nevăzute, răsfirări sa.u 
coagulări bruşte.' de fiind şi.

vatră./Parcă în moarte1', gre ie
rul, greierul) şî ELEGIA oprită, 

. asemeni unei corăbii fantastice, 
într-un sat de munte aflat în 
pragul morţii. Deci, înapoi la 
sat, înapoi la părinţi, înapoi la 
stelele' părăsite cu cruzime. îna
poi la acea lume (acum imposi
bilă) în „Satul care moare" sau 
„Elegiile de la Dealul Răşinari
lor" (1980-1989)-parteă a doua a 
volumului, sinteză crudă, medi
taţie temeinică a surplpi De

HARFA SIHASTRÂ
trăire (experimente pjate),

, oglinzi ale momentului. -f >rţa 
poetului de a nu şi pu:ea nunţi 
Şinele atostăpinitor. , Rimar.tic 

-cu patimă, urmînd o ciudată po- 
: tecă a incantaţiei populare, dar 
şi nesţinsa hlamidă eminesciană 
cea uitată pe una din treptele 
melancoliei, T. Răchiţ(Mnu ui
meşte prin poemele „Sora mea, 
moartă" < 1939)-,,modern istă" şi 
„Elegie în Tgalben" (î972)-da un 
dulce impresionism. Adevărul 
stă insă fn cruda' cumpănă din
tre simţul ancestral al incanta
ţiei : morţii:': „Creierul, gr£,«.*rul/, 
Auzi-1-cum ,sună?/Parcă în ste
le, /Parrfi în lună/Greieral, gre
ierul /O, ce departe /Par'îâ în

fapt, aici este arborele- magic,
- coloana vertebrală a Fiinţei 

Poemului, singular prin rostirea 
apăsată a neîntoarcerii. Timpul, 
Moartea, Codrul* iluminaţii Pă
rinţi (semne ale vieţii şi ale 
veşniciei) ce stau pe imay nare. 
praguri, locuind di fMpt sub cru
cile de pe deal, singură*atea pâl- 
■pabicâ,' clară şi mută, stăpînă 
a amintirii şi a uitării („Corul 
bătrînilor"), gîndul sau timpul 
sînt prăbuşiri veşnice de pe 
puntea mistică' ce ne-a legst de 
cerul unde pînă şi Dumnezeu 
doarme într-o limpeds raclă - 

. „Tu însuţi. Doamne. : pîre c-ai 
.. murit/Şi ./stai în cer ca-n raclă 

străvezie/Şi soarele, la capuj tău

abia/Mai pîlpîie, şi vremea i mult 
tîrzie./Şi totul e o curgore îh 
gol/Şi amiroase-a somn'şi-a tai
nă mare/Şi un ecou stă numai 
ca la piîns/Şi lumile se pierd în 
el amare" (Elegia a opta). Dis
trugerea şi uitarea satului sînt 
percepute ca o tragedie univer
sală. . ' ' i •

PsaJmistul îşi 'hrăneşte harfa 
dintr-o privire ucigător, de luci
dă. Elegia este însăşi, viaţa poe
mului. Undeva, N. Stîinhardt 
spunea că ' „Poeticul e o r-idia- 
ţie a realului". Teofil Ră'hitea- 
nu reuşeşte’ pînă şi în „Efulgu- 

N raţii" -(poeme/scurte a cîte pa
tru versuri) să1, imprime, . acolo 

. unde „Ca aer, peste lume. îm
bălsămat stă dorul" acea înrrin- 
cenată pecete apocaliptică pu- 
nîndu-şi; lumea; în -ecuaţia sim
plă: „La un capăt viaţa 'ta cc 
lălăit moartea..."

Iradiind Cuvin tu! înjă re- 
rostit, :T. Răchiţcanu devină' un 
veşnic datornic, Intre destinul 

'Codrului sfînt ce „a pustiire 
freme" şi lumea ce „se scurge 
spre-o albă-nserai e" hsrfa -sa 

",este pustnica' ademenire a cîn- 
tecului. Sfîrşitul ar fi plata în
tregii datorii şi; căpătui părţii 
ce duce la poem; or. T. Răc-h:- 
ţeanu nu acceptă. Priveşte* în
gerul în ochi, căutînd capitul 
-Morţii, ca pe o bucurie uitată.

Dorin SERGIIIE

„Lei
Jurnalul 1 9 9 2 -9 3 ”

gue. Fosta elevă a lui Suzon 
Holzer, Susan Buirge, ' Hideyusi 
Yano, Lucinda Childs, barsieră 
în 1983 la „Merce Cunninham, - 
Marcelina şi-a fondat prapria el 
trupă, impunîndu-se într-un 
timp relativ scurt. Din anul în
fiinţării şi' pînă în prezent fu _  
fost puse în scenă, în ordine, 
Erzş6bet" (mai 1989), pentru 

Festivalul Eurodance de ta Mul- 
houşe,' „Ryban > -  Ji“, ; „Lola 
Montes" (martie, ,1991), ,.Le 
Journal" (octombrie 1992, februa
rie 1993 şi noiembrie 1993). „Le 
Journal" cuprinde trei momente 
coreografice: „Portretul M njo- 
lainei" ;.(coregrafia Manalme 
Lartigue. muzica — -Micele 
Bokanowski, Peritin, . dan >-ează 
—‘ Marjolaine. Zurfluh); „Regula 
jocului" (concepţie şi interpreta
re — Marceline Lartigue).; şi 
„Tabou" (coregrafia : costumo şi 
dans —  M. Lartigue, muzioa — ; 
M.: Bokanowski). O muzică şi. 
un dans ce acoperă epoci: dife
rite, arii cît mai întinse. Alături' 
de Marceline Lartigue şi Marjo
laine Zurfluh mai dansează Na- 
dine Hernu şi Valerie Joiy.

Demostene ŞOFKON

^i^w rile de s ta t şi oartţculare, bilanţ—1 9 9 3 , perspective- 1 9 9 4  ( I V )
Introbâtile noastre au vi/at:r; i .  Editorial, -financiar 

şi din puiului do vederi' a! difuzării, cum se prezintă 
anul 19i)3? :-î' •

2. fn ce măsură vă afeetcarâ' înfiinţarea concernului 
„Cultura Naţimiălâ"? .

Caro sînt perspectivele anului 1991?"

Asfâzî ne răspunde domnul prof, univ. dr. Marian 
PAPAHAGI, directorul literar al Editurii Echinox:
1. Editura Echinox este o întreprindere relativ mi

că, şi ca număr de apariţii şi ca personal încadrat. 
Munca o fac colegul şi prietenul Eugen Pop, director 
tehnic şi comercial, şi subsemnatul, director literar, 
Sîntem ajutaţi, fn coordonarea colecţiilor, de ' foarte 
buni specialişti: Liana l’op — pentru colecţia „Studium", 
Ion Vârtic — pentru „Carte imaginară", Ion Ianoşi — 
pentru  ̂seria filosofică „Săgetătorul". In anul 1993 Edi
tura _ Echinox a existat. în Interiorul -parametrilor săi 
maximi, ea neputind să-şi depăşească o anume condiţie 
de lucru, dată de dimensiunile ei. Au apărut cîteva 
titluri interesante, cum ar-fi Genealogia moralei, de 
Nietzsche, in seria „Săgelorul", cîteva volume de poezii 
de Adrian Suriu, Ruxandra Cesereanu, Ion Urcan, 
căci am încercat să sprijinim cu posibilităţile limi
tate apariţia unor lucrări originale Aş mai aminti 
şi volumele încadrate seriei de manuale: Limba . en
gleză, de Elena Galea, Limba română de liana Pop. 
Financiar am supravieţuit şi acesta este cel mai im
portant lucru. încercăm să scoatem măcar un titlu pe 
lună. Sub aspectul difuzării, ne-am dat seama că 
sistemul naţional de difuzare e într-o stare de colaps, 
el nu ■ poate cunoaşte nici un fel de remediu, aşa că 
ne-am sprijinit tot, mai mult pe di fu/orii privaţi care 
■prezintă încredere. Mai avem încă titluri nevîndute 

*.nn anteriori, din cauza inflaţiei de traduceri din 
literniura universală. Facem tiraje bine gîndite, în 
«uncţie de ceea ce este experienţa noastră de lucru

cu difuzorii privaţi,. Lucrăm de :1a o carte la alta, 
beneficiile unei cărţi sînt reinvestite intr-o alta: edi
tura nu riscă aventuri financiare pe care nu le-ar pu
tea suporta. ■_

2. Problema trebuie puţin nuanţată. Este absolut in
dispensabil ca statul să finanţeze o sumă de iniţiative' 
culturale  ̂ Mi se pare că de ia această funcţie el nu 
poate ab'dica. Noi am înţeles destul de primitiv rolul 
statului In sprijinirea culturii; Am asimilata de fiecare 
dată . ideea sprijinirii materiale a culturii de'către stat 
cu o-intervenţie în spaţiul moral al acesteia, ceea ce 
nu este de acceptat. Sprijinind cultură, statul nu o fa
ce pentru -a-i acorda nişte favoruri, ci pentru că el 
încasează nişte taxe de la cetăţeni şi banii trebuie sâ 
fie destinaţi şi sprijinirii culturii. Lucru valabil pen
tru toate culturile europene. Dar asta nu înseamnă 

.că statul trebuie să finanţeze numai instituţii de stat, 
ci cît mai multe ihiţiative culturale, valide, indiferent 
de unde .pornesc ele. Societatea Editurilor şi Asociaţia 
Patronilor de Edituri au dat un „Protest" Sn raport cu 
apariţia holdingului „Cultura Naţională".' Nu pot să 
nu fiu de acord cu ccea ce se, spune in protest, şi anu
m e. că statul nu trebuie să privilegieze instituţiile de 
stat, ci să ia în obiectiv toate iniţiativele valoroase. 
Este important ca , pentru cartea românească de cul
tură să existe un sprijin substanţial. Un exemplu: eu 
nu pot să-mi permit să public la editura mea o carte 
bună de un autor român pentru că, în momentul de 
.faţă, cererea de carte de autori romani este destul de 
limitată. Ea se reduce la clasici şi la cîţiva autori ai 
generaţiei '50 cu o bună priză la public. Ori, un pro
gram de sprijinire a tipăririi cărţilor de valoare ale 
culturii române nu poate fi ‘ întreprins decit cu aju
torul statului. Avem nevoie să continuăm ediţiile cri
tice începute, să completăm acele ediţii care au apă
rut cu croşete, să sprijinim marile lucrări de sinteză, 
îrr absenţa cărora o literatură şl o cultură nti se pot 
defini. In urmă cu cîţiva ani, Împreună cu mai mulţi 
colegi, am lucrat la un proiect.de protecţie a culturii 
scrise care prevedea chiar un institut naţional care să

canalizeze fonduri pentru marile iniţiative culturale. 
Consider în acelaşi timp că e puţin prematur să ne 

.pronunţăm asupra utilităţii acestui colos „Cultura, Na
ţională", să-l vedem întîi la treabă. Numai prejude
căţi copilăreşti ne fac să refuzăm un sprijin de stat, 
care trebuie să existe, statul fiind obligat să sprijine 
cultura. ' ,

'3.: Existăm în condiţii foarte precare, cu noi ni
meni nu consideră că trebuie, să facă înţelegeri : defi
nitive. Pentru noi nu există contracte valabile,. major 
rările şi scumpirile nu mai sînt noutăţi pentru noi. 
Vom scumpi şi noi cartea, deşi ne-am străduit să nu 
depăşim un anumit prag, rezonabil, de 1300 de lei. • 
Avem cîteva lucrări pe rol. O nouă colecţie • va încerca 
să sprijine cartea de istorie (vor exista în a- 
cest caz şi subvvnţii din partea Fundaţiei Soros). Nu 
vom avea beneficii materiale: important pentru noi e 
că vo r ' apare cărţi despre istoria şcolii româneşti din 
Transilvania. Lărgim spectrul colecţiei „Săgetătorul", 
cu apariţii din Schlegel şi Ricoeur, în colecţia de ese
uri va apare un volum de Rolland Barthes. Avem 
şi cîteva ediţii pe rol, cum este ediţia Radu Dragnea, 
realizată de Emil Pintca: ea va resturna imaginea unui 
important ideolog al revistei „Gîndirea". Desigur, mai 
sînt şi traducerile din literatura universală (Bioy'Ca- 
sares, Queneau). Vom continua cu traducerea operei, 
lui Nietzsche, prin două excepţionale versiuni datorate 
lui Mircea Ivănescu. Seria de manuale va fi comple
tată cu manualele de limba franceză şi germană, cu o 
gramatică a limbii române pentru străini, cu manuale 
de Istoria italiană şl maghiară. Ca o noutate: încer
căm cu timiditate să ne lansăm şi în domeniul albu
melor de artă cu un prim album despre Cluj şi un al 
doilea de artă românească. Totul depinde de calitatea 
tipografică pe care o putem obţine. In ziua de azi 
trebuie să insistăm foarte mult pentru ralitate, eă va 
decide în fapt supravieţuirea sau pierirea editurilor 
private.

Demobtene «jOI’UON
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A s ta - i ceva ce nu Qxistâ!
(Urmare din pag. 1) 

adevăr, de ce anume să plece o delegaţie a PD tocmai in 
Israel m condiţiile în, care un vicepreşedinte al unui partid 
politic parlamentar îi învinuieşte pe liderii respectivi, de tră- 

rc .în  ̂  favoarea Mossadului? Foarte serios discutînd, 
aceasta vizită ar fi trebuit să fie evitată. Dacă' interese de stat 
o recliiniau, atunci trebuia să so deplaseze în Israel o dele- 
?.aj ie. . a r*arlarnciituliii J>au a guvernului. • Oricum ar- explica 
liderii PI) această vizită, motivînd,. să spunem, că a fost arant 
jata dinainte de aceea din SUA, ea nu trebuia să mai aibă loc. 
In lipsa, nu a . dezminţirilor, pe care oricine Ie poate face, ci 

unei hotăriri judecătoreşti, care să ateste nevinovăţia respecti
vilor lideri, opinia; publică-a rămas cu impresia că ceea ce a 
spus d-I Gavra este sau poate- fi adevărat. Acea exclamaţie a 
ţăranului din: Cîmpia Bărăganului stînd în faţa girafei despre 
care toată lumea ştie că există, doar el nu e de acord, se trans
pune în plan politic în uimirea care l-a cuprins pe ţăranul din 
Cîmpia .Transilvaniei cînd a . citit • scrisoarea din „România 
Mare" sau cînd o aflat, despre vizita în Israel a unei delegaţi! 
a PD, vizită anunţată de mai multă vreme do d*l Gavra ca 
avînd un substrat diversionist. ;

ieri miting al U.J.S1. CMSLR—„FRĂŢIA”
Luni, între orele 13 şi 14, Sn ,

Piaţa Păcii s-a desfăşurat ini- . 
tingul organizat de către U.J.S.L.
CNSLR-,,Frăţia" Cluj, în, aceeaşi, 
zi cu greva.'Participarea la mi
ting a. fost slabă — aproximativ 
250-200 de persoane" după cele 
mai îngăduitoare aprecieri: La.;, 
aceeaşi oră a zilei, pieţele, şi 
străzi'e centrale a le ’ municipiu- .
i m  ~ x ___ v . . .  ’ *.•lui păreau a . fi într-un. /.miting 

! continuu, din, ;cauza\ /h i i ’iiăi;iil.ui. 
'foarte mare de oameni.:' ' ' ' ’
• Mitingul a fost de.sch\s de dl. 
Radu Cheţiariu, preşedintele 

; UJŞL CNSLR-„Frăţia“ care. a 
subliniat faptul că ziua de 28 
este o zi decisivă ; pentru noi 
toţi. Domnia sa a apreciat că 
acum este momentul pentru Re
forma ce trebuie făcută în ţara ,

- noastră şi a lansat un apel că-

I ) CI,UJ-NAPOCA:

STUDENŢI! BASARABENI AU VOTAT PENTRU UNIRE
" Alegerile anticipate -din Re. 

publica . Moldova s-au încheiat 
cu victoria agrarienilor. Ostili 
Unificării cu România, speculind 
ignoranta existentă îndeosebi la 
ţară, aceştia au înclinat balanţa 
în favoarea lor într-o liip tăde 
la început inegală, Votul majo
ritar al cetăţenilor Republicii 
Moldova este un vot împotriva:' 
României. “In Chişinău a te lup-, 
ta cu românofobii seamănă cu 
o; luptă cu nlorile de vînt. La 
noi sint tot mai puţin români 
si tot mai mulţi moldoveni11, 
spune IM , studentă..în Cltij-Na- 
poca.; : \
-La secţia de votare deschisă 

duminică în ; incinta Casei de _ 
cultură a studenţilor din Cltij- 
Napoca au fost ” înscrişi pe. liste 
613 - cetăţeni -din : Repuijlica Mol
dova* La ora 14. votaseră deja 
mai , mulţi de 400- Majoritatea, 
studenţi şi elevi, s-au pronunţat 
pentru Frontul Popular Creştin 
şi Democrat.' Z.A., .student, re
latează atmosfera dinaintea ale
gerilor;.... “Frontul' Popular n-a

avut’ acces dt'cît limitat în pre
să şi la televiziune. Reprezen
tanţii Frontului au fost bătuţi şi 
alungaţi din sate. In Chişinău 
nu găseşti un singur ziar. sau o 
carte editată în România. Fobia;, 
îndreptată împotriva românilor- 
e mult mai mare decît în pe
rioada comunistă. Agrarienii îl 

. numesc- acum bandit pe Ilie I* 
laşcu. în acest climat mulţi din. - 
:tre intelectualii de la Chişinău 
au renunţat să lupte pentru u- 
nire". ' ■ •

N-au renunţat însă mulţi din-"
! tre1 studenţii basarabeni din Ro- 
; mânia, "Rămîn şi lupt chiar şi 
îrt ilegalitate", spune S.P-, - stu- 
denţ la Istorie. Reprezentanţi ai 

-Ligii Studenţilor - Basarabeni; au 
; supravegheat îndeaproape pro
cesul de votare la CIUj-Napoca. 
Dintre ei, ValemT Manea a ho- 

; tărt să; însoţească urna pînă la 
Ambasada Republicii Moldova 
din. Bucureşti, pentru a împie- - 

’ dica falsificarea voturilor. “Şase 
sute de voturi nu sînt desigur 

; foarte multe,1 dar ele ar putea

contribui la alegerea unui de
putat, încă o voce care să ceară 
Unirea, cu ţara", afirmă Valeriu 
Manea. ’ (

Poziţia studenţilor basarabeni 
din România a alarmat oficiali
tăţile Republicii Moldova. Pre
şedintele Mircea Snegur s-a pro-' 
nunţat în sensul ca cei care în
vaţă în România să rămînă să 
lucreze tot acolo. Există teme
rea că diplomele nu vor fi re
cunoscute la Chişinău. Intre stu
denţii basarabeni: din Cluj cir
culă zvonul că nu va mai fi tri
mis nici un student. D.A- ' este 
un fost luptător pe frontul din 
Transnistria. De două luni aş
teaptă avizul Ministerului îrivă- 
ţămîntului din Chişinău pentru 
a studia In Cluj-Napoca-alături 
de soţia să. E convins că aşteap
tă zadarnic. în aceeaşi situaţie, 
•fără aviz de la minister,, se află 
60;de foşti, combatanţi.

Caius CHIOREAN

tre. toţi cetăţenii clujeni, indife- - 
rent dacă şînt‘ . sindicalişti, şo
meri, pensionari etc., să susţină. 
revendicările sindicatului. Mi
tingul nu s-a vrut unul de pro
test, ci a dorit să fie construc
tiv, în susţinerea dialogului con
federaţiilor. sindicale cu guver- •• 
nul. .Revendicările, .. prezentate 
ceva .mai tîrziu, au. fost uţmă* 
toireie: ’. - finalizarea : urgdrită' a /  
contractului colectiv de niuncă 
pe’ ‘ 1994, acceptarea clauzei pri
vind condiţiile în care salaria
ţii beneficiază de ' prevederile 
acestuia; abrogarea ordonanţei 
13 din 1994 cu privire la fondul 
de salarii pentru" care na se 
plăteşte impozit suplimentar; 
renunţarea lâ criteriile politice 
în desemnarea reprezentanţilor 
în FPS; modificarea legii sindi
catelor;. legii : contracţelor colec
tive de muncă,' cercetarea pre
siunilor şi asigurarea unei pro
tecţii reale a liderilor sindicalii 
restructurarea, şi privatizarea . 
reală; asigurarea unui raport 
adecvat între salarii şi preţuri; 
salariul minim 60 la sută din sa
lariul "mediu real pe economie; 
buget adecvat pentru .'Învăţă-' ; 
mint, sănătate,, agricultură, cui- • 
tură şi cercetare-proiectare, in? . 
vestiţiile care să asigure btearea 
unor locuri de muncă ' /auto- ; 
străzi); • implicarea confeHraţii" 
lor sindicale . reprezentative în 
procesul de' rcconversie socială; 
protecţie reală • pentru şomeri; 
tineri_ şi pensionari, soluţionarea 
blocajului economic-fmar.ciar, 
stabilirea unei politici DfiVind •" 
îndeosebi produsele de bază 
(alimente, - energie electrică şi 
termică), adoptarea noului sis
tem de fiscalitate, măsuri con
crete pentru’, combaterea coi up- 
ţiei. • '■■ „
: Au mai ■ susţinut alocuţiuni 
d-na Florentina ‘ Mărgine in, de 
la sindicatul şoferilor,' d na 
Stanca Constantinescu, de la 
sindicalul din învăţămîntu' pre- 

Universitar. Din inte^senţia 
domniei sale am reţinut că a tre
cut vremea .par'aineniărilor wi 
trebuie trecut ia fapte Sindica

tele sînt chezăşia democraţie: şi 
este nevoie să fie" . susţin ne de 
un număr mai mare de oameni. ' 
A mulţumit celor prezenţi, ex- 
primîndu-şi regretul că nu este • 
mai multă lume prezentă.

De la U.T.S.L. „Alianţa' Sher- 
la a venit la miting dl. Mihai- 
Valentin, economist, pr-3şjlinte 

.al alianţei şi al sindicatului d’n
C.P.L. („Sorţilemn*')- Interven- 
ţia dînsului a fost axată pe 
problemele ; ., economice ca care 
se confruntă economia ji care 
sînt generatoare de şomaj; Prob
lema: este aprovizionarea . rjtmi- 
că cu materii-.prime, lucru .difi- ; 
cil de realizat', dup V ce ,s-a ofă- 
huşiţ sistemul - repetiţiilor «pe . 
care Ie-a considerat a fi fost . 
bune). Tranziţia se prelungeşte - 
prea mult, sindicaliştii vor să 
muncească, dar cine ar trebui 
să le asigure de lucru nu o fa
ce. Ori nu pot, ori nu vor. Ddci 
ar trebui să lasă scaunele uto- 
ra“. Sindicatele, a apreciat. dl, ' 
Mihai, sînt un, partener serios 
(onest) în negocieri. A fost ora^ 
torul care se pare că a avut ce- - 
le mai multe ’ aplauze. A mai - 
luat cuvîntul dl. Nicodiro Duma,' 
de la- sindicatul „Mercur".,

D-1. preşedinte Cheţianu’ a re- ’ • 
venit ia "microfon. Repiic? par
ticipanţilor; a' fost palidă. Os-alt- ' 
fel; în toată mică’ ’ mulţimea a 
fost o singură pancartă cu ur
mătorul text: ■ ,,Economişti nu ; 
ştiţi cum se face blocajul finan
ciar?" Tema şomajului "a fost 
susţinută- de preşedintele rChe- ; 
ţianu. înaintea orei 14 mi'.ingul 
s-a încheiat în linişte. . J

PDSR "FACTLITEAZA ~ "  
AUDIENŢE 

-Consiliul jiideţc-an al l“n - - 
dului Dcmocraţici Sociale iliri ; 
România facilitează audicuU» la 
preşedintele Senatului, proşe- . 
dintele Camerei Deputaţilor şi 
la miniştri. înscrierile şi pro
gramarea se fac zilnic, > între 
orele 10-12,. la sediul din BuUv- 
varduL Eroilor nr 2, camera fi. r 
Uiroul de presa al Consiliului 

. . judeţean ăl PDSR >

DECLARAŢIE -  APEL: Sâ :SE  'PUNĂ:STA¥Jtt" DEMOLATORILOR!
■ Campania denigratoare la adresa, ministrului Apă

rării Naţionale, general-locotenent Niculae Spiroiu, sus-; 
ţinută cu patimă şi ură de către senatorul Corneliu 
Vădim Tudor, a atins apogeul vineri 11.02.1994 cu con
cursul dezinteresat al Televiziunii Naţionale Române'.
— Ceea ce s-a declarat a fi acordarea dreptului la 
replică nu avea nimic comun cuy aşa ceva, cel puţin 
pentru motivul că NU ministrul Apărării Naţionale a 
alunecat în dezonoarea, de a arunca cu venin şi no
roi, ci partea cealaltă. , ;  !

Se pare că domnul senator - are-o  predispoziţie na
tivă şi o satisfacţie sadică de a destitui şi demola 
personalităţi care îşi păstreazăverticalitatea,  ̂iar mi
nistrul Apărării Naţionale, nu ar fi prima victimă.
— Din amplul rechizitoriu televizat a rezultat cu toată 
claritatea că mobilul pornirilor sale. este persoana' fra
telui pe care îl doreşte undeva sus, dar îl „persecută" 
ministrul Apărării Naţionale. — De aici s-au dezlăn
ţuit celelalte supărări şi înscenări: îl preocupă şi îl 
deranjează că ministrul Apărării Naţionale a făcut 
parte din trei guverne; nu îl satisface faptul că mj- 
riistrul Apărării Naţionale apare uneori în emisiunile

în cursul zilei de sîmbătă, la 
Bucureşti a avut loc o şedinţă 
a Comitetului Executiv al Con
venţiei Democratice d in . Ro
mânia. Circumstanţele în care 
a avut loc întrunirea liderilor 
Convenţiei sînt foarte sugesti- - 
ve, ele permiţind tot felul de 
speculaţii. Să amintim doar 
avansul pe care se pare că îl 
are PD în convorbirile cu par
tidul de guvernămînt, tratati
vele dintre ele permiţînd con
cluzia că este posibilă o ali
anţă pentru guvernare. Apoi, 
preşedintele Cunescu a decla
rat Ia o recentă conferinţă de 
presă că PDSR va participa, 
singur, Ia întilnirile de la Co- 
troceni, dar dacă se va pune 
problema unui nou guvern a- 
tunci se va integra frontului 
comun reprezentat de Convenţia 
Democratică.
_ P e  de altă parte, PSM şi 
PRM. reirăgindu-se de la tra -. 
tatiye, deci, refuzînd sprijinul 
parlamentar actualului guvern

PRO-PATRIA în i dialog cu militarii ţării care îi -sînt 
subordonaţi; stabileşte dînsul cu, cine trebuie: să-şi-fa
că România relaţii în domeniul militar, iar: sublinie
rea directă ce a făcut-o în acest sens a dovedit, din 
nefericire, încă o dată, sentimentele ' sale antisemite.
Ca să ne oprim aici. " ~ •

în absenţa legii presei şi . sub , protecţia mandatu 
lui de senator, domnul Corneliu- Vădim Tudor şi unii 
dintre colaboratorii ziarului „România Mare" desfă
şoară o activitate de dezinformare a opiniei publice 
care poate fi apreciată ca imorală, degradantă şi peri
culoasă, cel puţin în segmentul privitor la poziţia 
faţă de organismul militar. ' '

Situaţia a devenit foarte gravă şi periculoasă, în- 
trucît prin persoana ministrului Apărării Naţionale 
este . atacată şi defăimată, implicit, una dintre . insti
tuţiile fundamentale ale statului de drept — ARMATA 
ROMÂNIEI. în aceste împrejurări, solicităm cu in
sistenţă Preşedintelui' României, în calitatea de Pre- 

'  şedinţe al Consiliului Suprem de Apărare, preşedin
ţilor celor două camere ale Parlamentului României 
şi primului-ministru al Guvernului României de a,

■23239' '8S5S3 ' AJ6S9 MBI9 ’ BBSiS KliiBi ixiiaWI

mmm nu vrea puterea, dar to ţi o doresc

face publică neîntîrziat poziţia instituţiilor ’ pe' Câf-e ;fe 
reprezintă faţă def situaţia creată şi de a 'lua- hotărîrile 
ce- se impun; fără nici V  reţinere şi rezervă,-, în spiri
tul şi litera legilor care guvernează in ’ România.v îri : 
situaţia ’ cînd tot ce a debitat -domnul senator ■ s e ; va - 
dovedi minciună şi defăimare, iar convingerea noastră ■ 
aceasta este, Parlamentul , României va trebui să se 

■pronunţe dacă o asemenea persoană ’ mai-- poate " ră
mîne în .rîndurile sale. Socotim că situaţia în; discuţie
trebuie să constituie uri' serios semnal-de alarmă p e n -- 
tru toate : organismele şi ; eşaloanele-; puterii;r ' pentru 
partidele ş i , organizaţiile^ politice şi apolitice, pentru-; 
toţi 'oamenii de bine care doresc Un viitor ' fericit Ro
mâniei. Armata' şi conducerea sa,' indiferent dacă mi
nistrul Apărării Naţionale va fi militar sau civil, tre
buie protejate împotriva tuturor demolatorilor,' ' indi
ferent din ce - orizonturi vin şi ce mască poartă.

participanţii Ta Conferinţa-Filialei 
~ Judeţului Cluj a Uniunii Naţionale a

Cadrelor militare în Rezervă şi în 
Retragere

(nu . şi actualului premier, cum 
spunea Vădim Tudor), princi
palul aliat parlamentar al PD 
SR rămîne PUNR. Numai că 
micul război''al tratativelor din
tre cele două partide pare fără 
sfîrşit. Este greu de afirmat că 
în actualele condiţii PDSR mi
zează ţotul pe ajutorul PUNR. 
Logic, pare imposibil.

Astfel că rămîne calea ne
gocierilor cu Convenţia De
mocratică. în aceste împreju
rări s-a desfăşurat şedinţa Co
mitetului Executiv al acestui 
partid (căci partid e, în cele 
din urmă), condus cu tot mal 
multă abilitate politică de d-1 
Constantinescu. După şedinţă, 

acesta a declarat cam aşa, 
„Toate partidele af'rmă că 
dispun de un program anticriză 
ideal şi că nu doresc puterea, 
doar doar să scoată'ţara din

impas. • în această situaţie ar 
trebui să vedem ce doreşte na- 
ţiunea14. Să se fi . gîndlt d-1 
Constantinescu la alegeri’ anti
cipate, bizuindu-se pe prezum
ţia că opţiunile electoratului 
s-au schimbat şi astfel Conven
ţia ar-avea ciştig de cauză? 
Foarte posibil,, d-1 Constant!- 
nescu a făcut declaraţii ase
mănătoare şi cu alte prilejuri. 
Numai că dacă .aşa stau lu
crurile, atunci de ce d-1 Cons- 
tantinescu promite sprijin 
parlamentar al Convenţiei a- 
cordat actualului partid de gu
vernămînt, dar 'nu uită să afir
me (nU' o dată) că programul 
acestuia este antireformist? E 
o gîndire încîlcită, care, proba
bil, vrea să spună cam aşa; 
Noi avem" un program anticriză 
foarte bun, care se sprijină pe 
următoarele puncte. . .  Şi în

şiră punctele, la fel cum fac 
taote partidele. Dar noi. nu 
vrem să guvernăm. Atunci cum 
poate, fi transpus în practică a- 
cest program ideal dacă în gu
vern nu există reprezentanţi ai 
Convenţiei Democratice? Şi de 
ce Convenţia Democratică pro
mite sprijin actualului partid 
de guvernămînt dacă' progra
mul acestuia este antireformist?

în aceeaşi conferinţă de presă 
d-1 Constantinescu a fixat un 
termen convorbirilor de la Co- 
troceni: două săptămîni.. Se se 
va întîmpla după aceea, mi spu
ne. .Probabil este vorba despre 
două săptămîni în care Conven
ţia Democratică este dispusă să 
discute, cu preşedintele. lliescu, 
în vederea definitivării atît de 
des invocatului pact politic. 
După această perioadă urmînd 
ca liderii Convenţiei să se re

tragă de la tratative, şi să facă
- ce? Este posibil să se : întîmple 

aşa. Numai că;, există alternativ
• va unei alianţe a partidului. de 

guvernămînt cu PD şi PUNR. 
Chiar ; dacă vicepreşedintele a-

i cestui din: urmă .partid a afir
mat despre unii lideri ai PD 
că sînt agenţi ai CIA şi MOS- 
SAD. Ei însă, în viziunea d- 

v lui- Gavra, ar putea fi recupe-
• raţi,; după trecerea printr-un
• fel de purgatoriu, care să le spe

le păcatele. Este un' prim pas 
spre conciliere.. M ic,. dar - sem
nificativ. El ar putea - fi urmat 
de un altul, în care vicepreşe
dintele PUNR ar renunţa, la a-i 
mal supune pe ’ liderii PD unei 
dezintoxicaţi! politice şl morala 
şl . astfel apropierea ar deveni 
mai probabilă. între ' aceşti doi 
poli se. află PDSR, care face un 
Joc interesant, la care 11 silesc 
realităţile politice ale ţării. Ră
mîne de văzut cit va mal îl 
agreat acest loc de celelalte 
partide, Vaier CIIIOUEÂNU
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A PATRA DIMENSIUNE Â NORVEGIEI
Se spune, şi nu fără temei, că despărţirile în

tristează. Mai ales acelea ce succed unui episod 
(eveniment) ce te-a înnobilat şl a dat o .nouă di
mensiune speranţei. Precum a făcut-o Olimpiada, 
acea impresionantă revărsare de energii din 
tumultul căreia s-au născut eroi şi legende, s-au 
ţesut sublim'e poveşti de iarnă, s-au creat ad
versităţi. stimulative şi impus adevărat că Omul, 
strămutat sub idealul olimpic t.ciţius, alţius, for- 
ţius", n-are, Sn Timp şi Spaţiu, rivali.

Ca orice clipă ferice, şi Olimpiada desfăşurată 
In ţinutul de basm al Norvegiei- a trecut în Is
torie. Lăsîndu-rie sufletul plin şi ochiul îmbo
găţit cu imagini ce ne vor urmări mult timp. 
Unele, toată viaţa. Precum „lebedele" fremătîn- 
del copile Oxana Baiul, cursele furibunde ale 

'vikingului Oiav Koss, eroul pe care compatrioţii 
-se  grăbesc să-l eternizeze în statuie, mărşălu

irile spre al şaselea aur olimpic al fondistei ruse 
Liubriv Egorova sau impresionantul slalom pen
tru combinata alpină al tripletei Kjus-Aamodt- 
Nilson, Încheiat caz unic, cu „podium norvegian11 
— tablou simbol al triumfului unei ţări care, 
Ia 4 milioane de locuitori, izbuteşte uriaşa per
formanţă de-a întrece în numărul de medalii (2(3) 
Goliat-ul numit Rusia (23).

Şi ar mai fi—-  în contul imaginilor pentru 
toată viaţa — amintirea acelui public fantastic 
ieşit zilnic cu zecile de mii spre a susţine nu 
doar pe reprezentanţii Norvegiei, ci pe toţi re
prezentanţii Plantei veniţi să ilustreze,- într-o

lume bîntuită de masacre şi stafii, sublimul lup
tei sportive. De altfel, prin masiva şl implicata 
lui participare, publicul norvegian (in frunte cu 
regele Harald, „coroana" reperabilă oriunde s-a 
petrecut întîmplare sportivă) a dat dimensiune 
specială Jocurilor ’94 („cele mai izbutite din 
istoria olimpiadelor albe" —  după aprecierca 
preşedintelui CIO, dl Juan Antonio Samaranch) 
şi a impus lumii a patra dimensiune a Norve
giei. Fiindcă de astăzi, ţara fiordurilor nu mai 
este reperabilă doar prin marile ei piese de 
rezistenţă: exploratorii, Ibsen şi-a Iui „Casă de 
păpuşi" şi muzica lui Grieg, ci şi prin impresio
nanta dragoste a poporului norvegian pentru 
sporturile născute o dată cu istoria ţării.

Cît priveşte prezenţa românească" la Jocurile 
'94, ne-am rezumat la a ilustra principiul lui 
Coubertin: „totul este să participi", Ba chiar am 
şi încălcat opţiunea novatorului jocurilor olim
pice, realizînd un punct (echivalentul ' locului 
şase obţinut de sănierii Apostol-Cepoi). Altfel 
o izbîndă dacă ţinem seama de calitatea apara
tului cu care s-a concurat. Şi umilinţa noastră 
(intr-ale echipamentului şi bazei pentru sportu
rile de iarnă) nu s-a oprit aici, întinzîndu-se şi 
asupra schiului şi pantinajului. Noroc că mai 
există şi olimpiade' de vară ’ care, întotdeauna, 
ne-au înseninat ;şi mîngîiat orgoliul naţional. 
Aşadar; pentru noi: „la revedere în . . .  Atlanta 
’96M, fiindcă nici în viitoarea Olimpiadă albă 
(Nagano ’98) nu punem cine ştie ce speranţe.

Altfel, mulţumiri Norvegiei pentru lecţia 
olimpică ce-a oferit-o lumii şi toată considcra-r 
ţia atît noilor campioni olimpici, cit şi tuturor 
celor care au suportat-rigorile infimilor centi
metrii şi sutimi do secundă. ' .

Nuşa DEMIAN

Campionatele Naţionale de baschet
: TN PLAY-OFF-UL FEMININ, „U" PORNEŞTE DIN  

„POLE POSITION"
® „U" FIMARO cîştigă la Sibiu (101-108) ©

valescenţă fiind nu va evjlua in 
primul tur al play-off-ul’Ji. Ccu- 
pînd detaşat primul .loc în cla
sament, elevele ■ antrenorului 
emerit.Horia Pop vor porni din 
„pole position" ' în piay-off- 
având deci marele avan lai ae a 
disputa, îh toate fazele, partida 

• FEMININ -  ETAPA XXII. decisivă pe propriu. Dar
Jocurile fiind făcute încă d in ; iată programul „sferturilor dc 
etapa anterioară, rezultatele ul- ' finală" (5, 9, 10, marne). „ 
timei etape n-au mai p’itut in- Cluj-Vilmar Rm. Vilcea,

In urina jocurilor jisp ’itate 
sîmf)ătă (plus 0 partidă dumini
că), fetele au încheiat returul» 
urmînd play-off-ul iar băieţii , 
rfiai au de.disputat palru' etape 
din retur. Dar iată amănunte şi , 
rezultatele complete: \

fluenţa cu nimic alcătuirea şi 
poziţia în grupele valorice, de 
unde şi meciuri lipsite de sare 
şi piper, simple acte de prezen
ţă, ’ în general cu" - rezervele Sn 
prim plan. Cam la aşa ceva s-a 
rezumat şi', partida din' Sala 
sporturilor , Horia Demian", 
dintre. „U“ ACSA Dacia Fel'.x 
şi Crişul Oradea, ctştigstâ (fără 
probleme) de campioane cu.J sco
rul de 70-42 (43-21). , B'ina ca 
deobicei Aurora Dragoş, Spatia- 
ria Simion (minus densa suită 
de gafe din prima, repriză) II- 
dtko Manasses ş i , de menţionat 
apariţia Sn postura de Mulară- 
a Inutei , Kaminska, pe. postul 
Danielei Moroşan, care in con-

REZULTATE
Din întrecerile desfăşurate vi

neri, sîmbătă şî duminkă am 
ales cîteva care au evidenţiat In 
imod deosebit lupta pentru me
daliile olimpice.

• 50 KM FOND (BARBAŢI), 
adevărat maraton al zăpezii, 
probă încheiată cu o splendidă 
ţi merituoasă medalie de aur 
cncerită de,, Vladimir Smirnov; 
(Kazahstan) care a reuşit astfel 
să-şi întreacă marele rival şl 
prieten Bjorn Daehlie (Norvegia), 
cel care, obţin ase la fcilleham- 
mer două medalii de str .în 
probele de fond. V, ;

•  PATINAJ VITEZA - ,  5000 
METRI (FETE). Probă dominată 
de Claud a Pechstein (Serma- 
nia), cîştigătoarea. aurului olim
pic în disputa cu 'marea favori
tă, compatrioata sâ ©. Niemenn.

•  BOB 4 PERSOANE. Patru 
manşe în care bolizii an' cobo- 
rlt şanţul pîrtiei de gheaţă cu 
peste 125 km pe oră. Patru man
şe în care disputa între cele 
două „familii1* , germano-elveţie- 
ne a determinat în final urmă
toarea ierarhie: aur — Sarma- 
nia II; argint Elveţial; bronz — 
fJermania I. -

•  SLALOM SPECIAL (BAR
BAŢI); Eheaţa de sub stratul 
subţire de zăpadă a triat la mo
dul drastic, . numeroase fiind 
abandonurile datorate ratărilor 
de porţi. Prima manşă a âvot 
74 de porţi, a doua 68. Mai pre
caut tn prima manşă, italianul 
AlbertD Tomba a reunii doar 
timpul al 12-lea, pentra că în 
manşe a dopa că reuşească un 
parcurs Impecabil, timpul său 
cumulat ctt cel din manşa întîi 
tnenţinîndu-1 pe poziţia fntii 
plnă cînd a luat startul adstria- 
8U] Stangassinger care doar 
cîteva. sutimi de secundă a în
trecut. tlmpnl cumulat ât Tom- 
ţ»a, cucerind aurul, itnlianul 
trebuind să s a -  ' mulţumească 
ifloar cu argintul. Pe loial trei 
& încheiat cursa Kcsir (S’ ove- 
pla), medaliatul cu argint ier 
pe local patru compatriot»! săo 
Kî. Kunc — amtndoi mîrijg re- 
yelfiţil ale probei în care monş
tri sacri prerurn norvegianul 
‘Aamodt ţi luxemburghez*! <3t- 
îrardelli a n .. .  abandonat.

•  SLALOM' SPECIAL (FE
MEI). Tactica adoptată ds Vre- 
ni Schneider (Elveţia) s-a dove
dit impecabilă: mai prudentă în 
prima manşă, vijelioasă şi îte- 
proşabilă- ca tehnică în a d"ua 
fapt ce i-a adus mult rîvnita

' medalie de aur. Pe. locul secund 
Eder (Austria), iar bronzul anei 
adevărate revelaţii Katia Karen 
(Slovacia). ,

•  BIATLON (ŞTAFETA 4x7,5 
KM BĂRBAŢI). Probă eliminată 
de echipa Germaniei rara a cu
cerit medalia de aur, cea ds ar
gint revenind Rusiei iar cea de 
bronz" Franţei.

•  SĂRITURI DE LA TRAM
BULINA. După cele două man
şe; pe primul loc s-a clasat nor
vegianul Bredesen, cucerind, au
rul; argintul a revenit altui 
norvegian, Ottesen iar bronzul’ 
germanului Tlioma. s

• COMBINATA ALPINĂ 
(BARBAŢI). Trei norvegieni pe 
cele trei trepte ale podiumului 
de premiere (lucru foarte rar 
întîlnit): . L. Kjus — aur. Aa
modt — argint, Nilsen — .bronz.

• PATINAJ ARTISTIC Din 
nou s-a adevenit expresia: „etnd 
doi - r e -'ceartă..'.". Oxana Baiul 
(Ucraina) a triumfat, pe merit, 
cucerind aurul.

După o finala de un rar dramatism

; SUEDIA -  CAMPIOANA;-' OLIMPICĂ 

LA HOCHEI
echipamentul ui• Purtătorii echipamentului cu 

trei coroane suedezii, au des
chis siooral 'şi', acel i-© a rămas 
nemodificat pînă în repri/a a 
treia cfnd canadienii an egalat 
şi imediat apoi au preluat con
ducerea, lipsindu-le doar două 
minute pentru a fi încununaţi 
cu laurii .olimpici. Numai că 
suedezii au egalat şi la finele 
celor 3 reprize scor egal: 2-2. O 
pauză şi a urmat repriza de pre
lungiri, încheiată fără ca vre
una din echipe să . înscria- Se 
trece la loviturile de penalizare 
(un fel de penalty din fotbal,
• dar ceva mai sofisticat). Ned- 
ved' înscrie şi 1-0 pentru Cana
da, în timp ce Loob ratează; 
Kariya transformă şi 2-0- pen
tru Canada, dar transformă şi 
M. Svensson şi 2-1. Urmează’ 
trei ratări consecutive . c mă- 
diene prin Norris, Parcks ,şi 
Johnson în timp ce . suedezii 
ratează prin Nasslund şi Hans- 
son dar transformă crin Fort- 
berg şi 2-2 după prima manşă â 
loviturilor de penalizare. Injepe 
tura a doua prin suedezul Svens-

son -(cel C3re înscrisese in prima 
manşă) ş i . . .  ratează. Urmeoză 
(cel care înscrisese primul gol în 
manşa întîia) dar acum . . .  ra
tează. Urmează Forsberg. Linişte 
de mormînt. , Forsberg pleacă în 
cursă, driblează şi înscrie. Emo
ţiile au atins maximum ds in
tensitate .fiindcă urmează Ka
riya, cel care atît de elegant a 
înscris în prima manşă, d-ir de 
această dată a ratat şi Suedia 
cîştigă cu 3-2, respectiv scorul 
general 5-4. Explozie ide bucurie 
în tabăra' suedeză consternare 
în cea canadiană Şi astfel Sue
dia cîştigă primul ei titlu olim- 
oic la hochei, disciplină în care 
Canada şi Rusia (de fapt. fosta' 
URSS) au deţinut supremaţia:

In finala mică. Finlanda .* în-, 
vins cu 4-0 pe Rusia,' cîştigînd 
medaliile de bronz. Alte rezul
tate: Cehia-S'ovacia 7-1 (psntru 
locurile 5-6) şi Germania-SUA 
4-3 (pentru locurile ,7-8). '-

(r.v.c-)

B C.
Arâd-Sportul Studenţesc, Fartec 
Braşov-Oţelul Tîrgovişte, ■ So
meş. Dei-Rapid Bucureşti. Şi 
acum rezultatele complcte . ale. 
etapei şi clasamentul: -Oţelul 
Tîrgovişte-Olimpia Buc. 31-57, 
Univ.. Timişoara-Rapid : 61-G6, 
B C. Arad-Voinţa Buc. 79-65, 
Vilmar Rm. Vîlcea-Some.j Dej 
71-64, Sportul Studenţesr-F ivtec 
59-44. Clasament: grupa 1-9. 1- 
„U“ Cluj 41 p, 2. B.C. Arad 39 
p, 3. Fartec Braşov 38 p, 4. So
meş Dej 34 p, 5. Rapid 33 p, 6. 
Oţelul 33 p, 7. Sportul SUiden-, 
ţese 33 p, 8. Vilmar Rm. Vilcea 
32 p; grupa 9-12: 9. Voinţa B uc.;
29 p, 10. Crişul 29 p, 11. Univ. 
Timişoara 28 p, 12. Olimpia Bwc- 
,27 p

• MASCULIN — 15 FA PA 
XVIII: Derbyul etapei s-a dis
putat la Sibiu, între, C.S.U şi 
,.U" Fimaro, ambele în luptă 
pentru un loc pe podiumul de 
onoare.; Ce s-a întîmplat ^xact 
nu' ştim n-am fost pnzer.ţi), 
dar. precis săbiile au fost scoase 
din teacă, duelul avînd drept 
cîştigători pe clujeni, ca -u n  
scor: de N.B.A.: lOl-lOB (după 
prelungiri). La scurgerea timpu
lui regulamentar de joc soorul a 
fost 94-94 (42-40). Celelalte re
zultate ale etapei şi clasamen
tul: Farul-Rapid 84-81, Spirtul 
Studenţesc-IVEX Craîovă 61-66, 
CSU Braşov-Dinamo Bnciireşti 
66-116,- Steaua-SOCED 91 84*. 
Dinamo Oradea-ELBA Timişoa
ra 68-77, Clasament:, 1. D'namo . 
Buc. 34 p, 2. ,,U“ 33 p, î?  Steaua -
30 p, 4. ELBA 30 p, 5. CSU Si
biu 29 p, 6. IVEX Craiova 
29 p, 7. Farul 27 p, 8. SO- 
CED 26 p. 9. Sportul J3, iui.>r.tesc 
23 p, 10. Rapid Buc. 23 r/  'l i .: 
Dinamo Oradea 2r p, 12 CSU 
Braşov 19 p.

(M.I.IÎ.)

Id e a la  t r in i ta te  şi încă ceva
Gu mult timp în urmă scriam un articol în care răspundeam la 

o fărâ-de-râspuns întrebare: ce-aş face dacă aş măi lua odată vi
aţa de la capăt? Şi spuneam că desigur aş repeta, poate identic, 
fapte şi trăiri anterioare.-Dar că aş încerca să-mi caut căi, tipare, 
făgaşe noi. Că m-aş dedica acestui superb „viciu nepedepsit", lec
tura, câ m-aş aventura cu pînzele desfăşurate pe mările tuturor 
meridianelor şi epocilor cu convingerea că cei ce nu citesc sînt pe 
jumătate morţi. Şi mai afirmam că aş încerca sâ pătrund fn alte 
lumi pe calea deschisă oricui prin învăţarea unor limbi străine şi 
aş, face tot posibilul să cunosc şi să înţeleg ceea ce omul a creat 
măi bun şl mai nobil; artele, muzica, poezia, pictura, teatrul. Dc 
asemenea aş îndrăgi muntele, marea, soarele, pădurile.

Mai afirmam că dacă aş mai fi odată tînăr, şi dacă aptitudinile , 
fizice mă vor călăuzi spre sportul de performanţă, voi iubi şi 
practica orice sport, pentru că toate sporturile sînt frumoase şi 
fiecare are un farmec specific. Dar, dacă nu voi avea calităţi sau 
şansa de a deveni campion, voi fi fericit să-mi petrec dimineţile, 
dtipă-nmiezele, verile, toamnele sau iernile în compania unei tri
nităţi desăvirşite: aş Îndrăgi mişcarea sub formă de înot, tenis 
ţl schi.

Pentru că împreună luate sînt sporturi complexe şi complemen-: 
tare, sînt aplicative (două), prin natura lor sau în timpul execu
ţiei-satisfacţie, senzaţie de plăcere, de plenitudine, beneficia?ă de 
largi orizonturi şi de factori naturali din plin, se pot practica in. . 
tot timpul anului în aer iiber şi (unele) şi „în săli, sînt accesibile 
între 4 şi 80 de ani Baza materială este încă o problemă. Dar iri -  
mod firesc, cu timpul se vor înmulţi bazinele de înot (avem doar 

..şi mare), tot'mai mulţi copii vor avea satisfacţia de a învăţa să 
înoate, locurile virane se vor transforma in terenuri de joacă sau 
de sport, munţii nu lipsesc iar părinţii vor face totul pentru a 
dărui copiilor o pereche de schiuri sau o rachetă de tenis. : .

Dar timpul? Timpul e şi el un impediment. Dar cu discernămint,- 
fără a risipi minutele, orele,’ anii sau anotimpurile, totul e posibil 
timpul fiind gol sau plin numai în funcţie de volumul de fapte şi 
de intensitatea trăirilor. Trinitate ideală? Este o părere cn oricare 
alte care poate invita la discuţii şi controverse.
. Cam asta era părerea mea acum vreao două decenii. Astăzi 
aceeaşi cu două mici amendamente Deci dac-aş mai fi odată- co
p i l . . .  aş practica şi un joc sportiv pentru că mingea esto de 
fapt o minune iar echipa un nucleu ai prieteniei desăvîrşite. Şi în - 
sfîrşit aş face tot posibilul să dobîndesc cunoştinţe într-un sport 
marţial, să deprind unele procedee de autoapărare, elemente din 
Judo sau karate. De ce? Cred că e simplu, pentru că lumea noas
tră de azi nu mai seamănă cu cea de acum 20 de ani, iar cea de 
peste două decenii. Dumnezeu ştie cum o mai fi. Desigur toate 
acestea nu mai sînt valabile — din păcate — pentru mine şi pen-- 
tru cei din generaţia mea. Dar mă gîndesc la voi, micii mei prie
teni, voi cei care aveţi toată viata înainte. Depinde mult şi de voi ca 
ea să nu se .risipească zadarnic. Dorin ALMAşAN
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• Una d in 'ce le 'm âi “secetoa
se”  etape, cu doar 12 goluri îns
crise, 7 de către gazde şi 5 de 
oaspeţi, care au obţinut 3 vic
torii şi o “remiză11 ® Surprizele 
au însemnat îu etapa cu nu- 

mărul 22 victoria braşovenilor 
pe Litoral, “remiza" sibienilor 

: la Craidva, deoarece succesele 
în deplasare obţinute de Steaua 

şi Dinamo erau previzibile, pre
cum şi victoria în extremis, cu 
“cîntec1', obţinută dc “bancari" 

O Rezultatele etapei, clasa
mentul şi etapa viitoare • - ; '

o  PROGRESUL — DACIA U- 
NIREA 2-1; (0-1). Ion Gigi a des
chis scorul în min. 16 şi brăi- 
lenii au apărat acest minim- a -■- 
vantaj pînă în min. 86 cînd Du. 
nă a reuşit egalarea, tot el pa
rafină victoria "bancarilor11, 
transformînd în ultimul minut 
un penalty. Şi astfel victoria, 
respectiv “reinizâ11 . ' brăilenilor 
s-a transformat în :.. înfrîngere, 
datorită acestui penalty din fi
nalul partidei- ' -
. • • PETROLUL — DINAMO 
0-1 (0-1). Un singur gol în a- 
cest meci în care “̂găzarii" îşi 
doreau atît de mult revanşa 
pentru înfrîngerea clin tur, îns
cris de dinamovişti prin C. Pa
nă în min. 14 şi care a rezistat 
pînă în final pe tabela de mar
caj. •

OŢELUL ELECTROPU- ; 
SERE 1-0 (1-0). O ‘ revanşă pen
tru înfrîngerea la'' scor din tur, 
fie ea şi la limită această vic
torie, cel care a înscris .fiind/. 
Cornea (min.‘ 40) printr-o ghiu
lea năpraznică. Victorie ■ deci 
preţioasă pentru gălăţeni şi un 1 
pas de, îndepărtare de zona pe
riculoasă, a clasamentului,

• “U“ CEAHLĂUL 2-1 
(0-0). Debut cu dreptul al clu
jenilor. Amănunte în cronică-

• “Poli" — UT ARAD . 1-0 
(0-0). Doar 8 minute i-au des
părţit pe arădeni de o “remiză”, 
golul victoriei ; timişorenilor 
fiind marcat de C. Varga (min. 
82) din penalty. '

«  UNIVERSITATEA CRAIO- 
VA — FC INTER 0-0. Singura 
“remiză1* a etapei într-un meci 
In care studenţii din Bănie n-au 

"reuşit să perforeze defensiva 
sibienilor, care pe contra-atac au 
fost chiar la un păs de victorie

RELUAREA RETURULUI Şl 
SURPPIZELE SALE

dar a . ratat o mare ocazie Zo- 
tincă. . -

• RAPID — - SPORTUL STU
DENŢESC. 1-0 (0-0). Succes la li
mită al giuleştenilor prin golul 
înscris de Chirilă (min. 47) şi 

, corabia din Regie continuă să 
plutească în derivă.

O FC FARUL — FC BRAŞOV 
0-1 (0-0)- Trăznet din senin .pe 
Litoral, în min. 61, cîrid Ivân a 
semnat sentinţa de înfrîngere a 
constănţcnilor. - ' - :

' «  GLORIA — STEAUA ' 0-1 
(0-0). Meci aspru, dur, bistriţea- 
n u l, Cristea fiind transportat de 
la stadion direct Ia spital ca ur- 

' mare a faultului grav din min. 
40 comis asupra' sa de un ju
cător stei ist. Cu cinci minute 
înainte de final Ilie Dumitrescu 
a înscris golul victorieir.

' ' CLASAMENTUL >. ./
1. Steaua
2. Dinamo
3. Univ. Cv-
4. Progresul
5. Petrolul
6. FC Inter
7. Gloria
8. Farul

: 9. Braşov
10. UTÂ
11. Rapid 
12- Otelul
13. “U“
14. Dacia
15. El-putere ■
16. “Poli“
17. Ceanlăui 
18 Sp. Stud.

22 15 5 2 34*8 35 
2212 4 6 44-24 28 
2210 6 6 40-30 26 
22 113 8 34-22 25 
22 10 4 8 24-19 24 
22 96 7 29-27 24 
2210 3 9 36.30 23 
22 9 5 831-27 23 
22 10 3. 9 24-25 23 
22 8 6 8 20-28 22 
22 9 3 10 21-25 21 
22 8 410 22-31 20 
22^67 927-3019 
22 7 41125-31 18 
22 6511 18-25 17 
22 81 13 22-3617 
22 6 511 17-32 17 
22 5 41316-3414

ETAPA A XXIII-A (sîmbătă 
5 martie): FC Inter — “Poli11’ 
(1-2). UTA — “UM (2-1), Ceah
lăul — Fa'rul (0.2), Sportul Stu
denţesc — i Universitatea Craic- 
va (2- 1), Dinamo — Progresul 
(0-3), Dacia Unirea — Rapid 
(0-0), Electroputere — Petrolul 
(0-1), Steaua — Oţelul (1-0) şi 
FC Braşov — Gloria (1-2). In 
paranteze rezultatele din tur.

Victor ROMAN

UN PAS CU DREPTUL

„U” -C E A H LĂ U L 2 -1  (0 -0 )
34) după o pasă a lui Predatu, din 5 metri 
şut pe lingă; „cap11 Gherman (min. 40) complet 
liber, după o lovitură de colţ, dar exact la un 
apărător, deşi avea larg poarta în faţă..

Repriza secundă a fost cea a golurilor. Primul 
Da. ,,U“ — după scurta vacanţă hibernală, pe- g°l al lui „U11 a fost prefaţat de uh corner a- 

rioada de pregătiri intense şi periplul egiptean cordat în extremis; de Cîmpeanu în min. 59 la 
— a făcut, la reluarea7 returului, un: prim pas un şut din careu expediat de Moga. Faza s-a 
cu. dreptul.'Că, acest pas putea să însemne după petrecut în min. 59. In minutul următor, de pe 
perioada netă de dominare din prima repriză o stingă, lateral cu careul de 16 metri, Levente 
victorie cu scor de forfait este foarte adevărat, - execută o lovitură liberă şi Lucaci reia cu. ca- 
după cum lă fel de adevărat este că emoţiile pul balonul expediindu-1 în plasă. Şocul . pri- 
jucătorilor. clujeni şi implicit ale suporterilor ar mirii golului i-a determinat pe jucătorii oas

peţi să iasă din defensiva excesivă, să se avînte 
în atac cu tot mai mult curaj. Neglijînd însă 
defensiva, * oaspeţii au şi greşit iar in min. 68 

, tabela de marcaj s-a modificat pentru a doua 
.oară în favoarea lu i. „U": profitînd de o „pasă 
de la adversar1', Dican a sprintat spre linia de ',

fi crescut întreit dacă golul lui Burleanu (îns
cris în m in .'85, şut înşelător şi cu efect care
a ' surprins defensiva clujeană şi mai ales pe 
Colceag) ar fi picat mai devreme.

Aflată în preajma nisipurilor mişcătoare ale 
clasamentului, echipa Ceahlăul ă poposit la Cluj- 
Napoca hotărît să smulgă ' un punct, obiectiv 
pregnant exprimat prin suprabaricadarea de
fensivei, practic în prima repriză elevii lui 
Mircea Nedelcu jucînd în propria jumătate de 
teren. Din păcate • presingul sufocant al cluje
nilor şi numeroasele- şarje ofensive spre poarta 
oaspeţilor n-au fost materializate pe tabela de 
marcaj datorită tirului imprecis sau. : .  interven
ţiilor prompte^ ale portarului Cîmpeanu. Con
cret am reţinut din prima repriză doar fazele: 
şut Predatu din careu (min. 11, după o pasă 
scurtă de la Moga) dar Cîmpeanu - respinge 
în. extremis; şut, Sabo (min. 12) din careu dar 
. . .  alături; „bombă11 Falub de la 30 metri (24); 
balonul trecînd razant peste colţul drept al 
porţii; şut Levente de -. la 25 metri (min. 26), 
Cîmpeanu rcţinînd prin plonjon; şut Necula (min. 
30) de la peste 25 metri, balonul ieşind de pu
ţin pe lîngă verticala stîngă; ratare Moga (min.

fund, pasă precisă, la întîlnire şi Predatu a în
deplinit o simplă formalitate, înscriind printr- 
un şut sec, liftat, fără replică pentru Cîmpeanu. 
După golul lui Burleanu (descris la început), 
Dican are o mare ocazie de majorare a scoru
lui în ultimul'minut de joc, dar scăpat singur 
spre poartă şi-a prelungit prea tare balonul 
şi Cîmpeanu l-a cules cu calm.

Corect arhitrajul brigăzii bucureştene; alcă
tuită din V. loniţă (la centru), V. Angheloiu şi 
V. Avram (la tuşe). Au evoluat formaţiile. „U11- 
Colceag (— Gherman, Necula, . Falub, Pojar — 
Lucaci, R. Sabo (Zanc, 90), Dican, levente 
Moga (Volca, 67), Predatu; CEAHLĂUL — Cîm
peanu —  . Atomulesei, Manea, Tvanov, Ghîoane 
(Enache, 90) — Burleanu, Sălăgean, Pantazi, 
Marc — Stegaru (Axinia II, 74), Ionescu.

Victor MOREA

O i v i s i a  B
OLIMPIA SALONTA Şl MINERUL AN IN A SÎNT 

PERFORMERELE ETAPEI

Returul a debutat cu surpri
zele de la Timişoara - şi Reşiţa, 
unde Minerul, dar mâl ales 
Olimpia Salonta au cucerit câte 
două puncte foarte preţioase în 
economia clasamentului. Frun
taşa seriei, Unirea Dej, a dispus 
clar de incomoda echipă din 
Lugoj'.şi aşteaptă încrezătoare 
întâlnirea - cu Victoria, la Cărei, 
din etapa viitoare. Olimpia Satu 
Mare a mai pierdut an- „tren", 
fiind învinsă; la Arad, de Astra

M ÎIN E  -  BĂTĂLIE GREA PENTRU LOCUL III
Vă prezint rezultatele înregistrate în divizia „A 11, sîmbătă, 

26 februarie: masculin, etapa a XlII-a: ELCOND ZALĂU — 
„U"-TRANSGEX 3-1 (—12, 3, 7, 9); El. Slatina — Calculatorul 
3-1; CSMU Suceava — PECO 3-1 şi „U11 Bacău — Grănicerul* 
T ulcea ... 3-1; feminin, etapă a XII-a: „U11 CLUJ —  FARUL 

"3-0 (5, 1, 9); Calculatorul — Metal 33 2-3; CSU Galaţi — Di
namo 0—3 şi Penicilina — Banatul 3—0. Mîine, 2 martie, ultima 
etapă la băieţi, cu un meci de grad 0: „U1-TRANSGEX —  
ELECTROCARBON SLATINA (ora 18) Dem. ŞOTRON

şi cu aceasta^ credem că poate, 
amârla promovarea pentru se
zonul. viitor. Şoimii Lipova con- . 
firmă forma slabă In care se 
află, încă din toamnă. Cu cele 
25 degoluri marcate, în această 
etapă, s-a ajuns la totalul de , 
578, cifră care dă o madie de 
2,9 goluri/meci. < ' - '
-Rezultatele tehnice ale primei 

etape a returului sunt: Someşul 
Satu Mare-Laminorul Zalău 2-1; 
Minerul Cavnic-Victoria Cărei
2-0;^Unirea Dej-Vulturii Lugoj
3-1; Avântul Reghiri-Motorul^ 
IMA Arad 2-1; Aris Arad-Mine- 
rul Voievozi 1-0; -Eleccrornureş 
Tg.-Mureş-CPI* Arad 2-0; Mine
rul Venus Motru-Şoimii Lipova 
5-0; UM Timişoara-Minerul Ani
na 0-2; Arsenal Reşiţa-Olimpiâ 
Salonta 0-1.

Clasamentul se prezintă astfel:
/  ! ■ -.r

1. Unirea „ 20 13 4 3 61-10 30
2. Salonta 20 112 7 33-28 24 .
3. Avântul • 20 10 3 7 41-18 23 I
4. Min. Venus 20 9 4 7 43-2.4 22

5. Vulhirii ■
6. Cavnic
7. Arsenal
8. Anina.
9. El-mureş

10. Olimpia
11. Aris
12. Laminorul
13. CPL
14; Voievozi
15. UMT
16. Someşul
17. Astrâ ; .
18. Motorul
19. Şoimii
20. Victoria

20 9 3 8 32-22 21 
20 10 1 923-27 21 

;20 9 2 9 26-24 20 
20 ^ 4  8 26-26 20 
20 92 926-33 20 
20 9 2 9 21 28 20 
2010010 2S-34 20 
20 7 5 8 29 24 19 
20 7 5 818-25 19 
20 911024-3319 
20 '8  210 27-3218 
20 8210 31 4018 
20 8 210 18-31 58 
20 8 1 11 27-4217 
20 7 21128-39 16 
20 5 5 10 20-38 15

ETAPA VIITOARE (duminică 
6 martie): Laminorul-Cavnic tîn 
tdr 0-0), Victoria-Unir?a (1-6), 
Vulturii-A vântul (1-3), Motorul 
IMA-Aris (2-3), Voievozi Elfi^tro- 
mureş (0-1). CPL-Astra (1-0), 
Olimpia S.M.-Minerul Venus 
(0-3), Şoimii-UMT (0-3), Anina- 
Ârsenal (0-4); Salon ta-Someşul 
(5-0). '

" Eugen IIANG

CAMPIONATUL 
MONDIAL 

DE FOTBAL
Serial de Victor MOREA

s: • XVI ' '■ _  , .
e  LAUSANNE (19 iitnie)ţ BRAZILIA — IUGOSLA

VIA l- l  (0-0, 1-1) — după prelungiri. Iugoslavii au 
deschis scorul prin Zebeţ (miri. 49), brazilienii egaîînd 
prin Didi (min.-70). Brazilia a aliniat formaţia: Cas- 
tilho — Djalma Santos, Nilton Santos — Brandaozin- 
ho, Pinheiro, Bauer — Julinho, Didi, Baltazar; Pinga, 
Rodriguez: In echipa Iugoslaviei, fată de cea aliniată 
cu Franţa, o singură schimbare: Dvonik (în locul lui 
Bobek).

Clasamentul grupei: Brazilia 3 (golaveraj 6-1), Iu
goslavia 3 (golaveraj 2-1), Franţa 2 şi Mexic 0 puncte. 

GRUPA a  i i -a  .
®  ZURICH (17 Iunie): UNGARIA — COREEA DE 

SUD 9-0 (4-0). Marea echipă a Ungariei — cea care 
înaintea mondialelor surclasase cu 6-3 (la Londra) şi
7-1 , (la Budapesta) echipa Angliei — a avut cea mai 
formidabilă echipă, anunţtndu-se ca una din marile 
favorite. Golurile fotbalişiilor maghiari au fost mar
cate de Kocsis (3), Palotas (2), Puskas (2) Czibor si 

^Lantos.

Q  BERNA (17 iunie): R. F, GERMANIA — TURCIA
4-1 (1-1). Panzerele germane s-au încălzit mai greu, 
la pauză egalitate şi se părea că va avea loc o sur
priză. După pauză, cu motoarele^ ambalate la maxi
mum, panzerele a u . depăşit defensiva turcească ş i'v ic 
torie clară. Au marcat: Klodt, Morlok, O. Walter şi K. 
Walter. respectiv Suat. ,

Q  GENEVA (20 Iunie): TURCIA — COREEA DE 
SUD 7-0 (4-0). Modesta echipă sud-coreeană, adevăr 
rată „ciucă a bătăilor11, .din nou a pierdut la scor net: 
după 0-.9 un 0-7- Golurile turcilor au fest înscrise 
dê  Burhan (3), Suat (2), Eroi şi Lefter.

@  I!ASEL (20 iunie): UNGARIA — R.F. GERMA
NIA 8-3 (3-1). Succes net al echipei de aur'al Unga
riei. Cirie ar fi crezut exact peste două săptămini ma
rea favorită va înclina steagul supremaţiei? Au mar
cat: -Kocsis (4), Hidekuti (2), Puskas şi Toth II, res
pectiv Pfaff, Ralin şi Hermann.

Ca, o ciudăţenie a regulamentului competiţiei, in 
momentul .cînd o echipă din grupă a pierdut două jo
curi (cazul in grupa I, unde Mexicul a suferit două 
înfringeri). ea ieşea din cursă şi drept , urmare clasa
mentul final consemna cile două jocuri în dreptul com
petitoarelor. In grupa a Il-a, cea care a suferit două 
înfringeri consecutive a fost - Coreea de Sud. Ca ur-. 
mare, după disputarea a patru jocuri clasamentul gru
pei arăta astfel: Ungaria 4 puncte, Turcia (golaveraj
8-4) şi Germania (golaveraj 7-9), cile 2 puncte. . Deci 
pentru stabilirea locului secund se impunea un joc 
de baraj între echipei?1 de pe locurile 2 şi 3, Turcia 
cu golaveraj superior, Germania cu golaveraj inferior 
dar cu victorie directă asupra Turciei, D eci...

O ZURICII (23 iunie): R.F. GERMANIA — TURCIA 
-7-2 (3-1). Deci nemţii din vest merg mai departe. Au 
înscris: Morlok (3), Schafer (2), O. Walter .şi' F. Wal
ter, respectiv Mustafa şi Lefter. \ 

GRUPA a  III-A
6  BERNA (1G iunie): UBUGUAY — CEHOSLOVA

CIA 2-0 (0-0). După o repriză albă, „Celesta11 s-a im- . 
pus prin golurile marcate de Miguez (min. 72) şi Schi- . 
affino (min. 83).

GRUPA A IV-A :
©  BASEL (17 iunie): ANGLIA — BELGIA 4-4 (2-1, 

3-3) — după prelungiri. 'A u  mareat Broadls şi Loft- 
house (cite 2), respectiv Anoul (2), Coppens şi Dickin- 
son (autogol). • ■

©  LAUSANNE (17 iunie): ELVEŢIA — ITALIA
2-1 (1-1). Au marcat: Ballaman şi Rugi II, respectiv 
Boniperti. ‘ .

9  BERNA (20 iunie): ANGLIA — ELVEŢIA 2-0 (1-0) 
Cite un • gol de repriză, înscrise de Wilshaw şl Mullen.

• Anglia calificată în „sfertur“i '
©  LUGANO (20 iunie): ITALIA — BELGIA 4-1 (1-0). 

Succes clar al „azzurri11-lor prin golurile marcate de 
Frignanni, Lorenzl, Pandolfini şi. Galii. Pentru , bel
gieni a înscris Anoul. Victorie dar - din nou sc repetă 
istoria cu barajul. D eci.;.

©  BASEL (23 iunie): ELVEŢIA — ITALIA 4-1 (1-0). 
Reprezentativa Ţării Cantoanelor a triumfat la modul 
categoric în faţa Italiei, ralificindu-se în „sferturi1*. 
Au marcat: Hugi II (2), Ballman şl Fatton, respectiv 
Ncsti. Italia o umbră ft dublei campioane din ediţiile 
1935 şi 1933. ,

(vH itrir.a)
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S.C. URSUS S.A. Cluj-Napoca .
• T. Mănăştur nr.2-6, înrcg. la of.Reg.Comerţului sub nr.J 12/91/1991

CONVOCARE
Consiliul da Administraţie al S.C. URSUS S A , convoacă po data de MARŢ115 MARTIE 1994, o;;; 10, a.m.(

ADUNAREA
care va avea loc la Casa do Cultură a Studenţilor Cluj-Napoca, P-ţa Păcii 1*3, Sala Mare,

" cu următoarea ordine de zi:
1. Raportul de activitate pe anul 1993 al administratorilor şi al cenzorilor.
2. Aprobarea bilanţului pe anul 1993 şi a modului de repartizare a profitului -
3. Aprobarea Bugetului pentru anul 1994.
4. Diverse.

Preşedintele Consiliului de Administraţie,
, Ing. Octavian BUZOIANU <97)

SOCIETATEA ROMÂNO-GERMANA 
"TRANŞCONEX" S.A.

© Transportă persoane în GERMANIA pe ruta
C L U J -P R A G  A -K A R L S R U H E

• Primeşte comenzi pentru PIESE SCHIMB 
AUTO IMPORT

Relaţii la tel: 111-713, sau sir.DoJa 10,
între orele 8*16. (6016)

,

Vă oferim programul naţionalei României (3 
meciuri), bilete de mec! asigurate, cu cazare 
la LOS ANGELES, la hotel 3 stele, 12 zile; 
Masa principală asigurată. Programe 
opţionale pentru oamenii de afaceri;
Zbor' cu compania DELTA, plecare, din 
Budapesta;
Preţ informativ 500 dolari USA, Iar diferenţa 
de 1720 dolari USA în lei, la cursul de 
vînzare al B.R.D. Cluj în ziua înscrierii + 
200.000 lei cheltuieli de viză şi transport 
Budapesta.

Informaţii: CLUJ-NAPOCA, 
str. Napoca hr.11 (orele 10-17) şl 

str. Vldraru nr.8, bl. 12, ap.35 (orele 8*22), 
tel. 095 /175-712; fax: 095 /192-003.

OF

S.C. IRIS S.A. CLUJ-NAPOCA, Str. Oaşului nr.86-90 ROMÂNIA 
Telefon: 40 95 134577; Fax: 40 95194137; Telex: 31216

“TRANSIMEX" efectuează TRANSPORT DE MARFĂ, 
Intern şl Internaţional, cu camion de 5 to, volum 33 m3 

şl mlcrobuse rfe 1,5 to. Telefoane: 092/426680;
092/426205 ?> 092/415677, (6856)

organizeaza
MESE FESTIVE

cu ocazia ZILEI FEMEILOR.

i „  ^ re 1 - 1 5  martie,J REDUCERE DE PREŢ 50%  si 
M ENIURI VARIATE între 
^  7000-10.000 lei. 
r Informaţii Z ILN IC  la 
restaurant şi la telefon £  

177436 si 135432. £

''Firma germană GABOR-REI.SEN, 
transportă săptămînal persoane 
România-Germania şi retur. 
Telefon: 11-24-08

Vba

•APELE ROMÂNE -  RA* Filiala Tg.Mureş, 
S.H.ARIEŞ-TURDA, Str. Clujului nr. 109

Începînd cil data de 3  MARTIE 199^ şs  VOR 
ADMINISTRA SUBSTANŢE OTRAViTOARE, 

pentru combaterea dăunătorilor animali da pe 
"digurile si barajele.din administrarea Regiei 
Autonome "Apele Româna* - Filiala Tg.Mureş, 

aflate în zonele m u n . TURDA, oraşului CÎMPIA 
TURZII, com. MIHAI VITEAZU, TUHENI, 

VIIŞOARA. (7733) ■

Societatea mixtă, româm-g

V â .

Caut pentru închiriat JOCURI 
ELECTRONICE (noroc şi

distactive), MESE BILIARD.
.. Telefon142907. (7745) ;

Societatea mixta mmmo-geftmm, 
BARTESGH TRANSPORT &R.L., 

j  efcăumză
I f î l®  *

J M o im s M  m ipS im en tare
"  ".MEDIAŞ 092/815608.«aa 

(6017) : T E L /F A X  .0 9 2 ^ 4 1 1 8

D S W P A M  AUTOMATĂ 
MPUTSRI2ATĂ PE 

m C O L A N T S

SOCIETATE R0MÂN0-SUEDEZ&

I
v Â o n n Ă i
în  cei mai scurt timp si la cele mai mici p r e t u r i !  
in s c r ip ţ io n ă r i  pe  : «  firme luminoase

•  autovehicule .
•  vitrine
•  panouri publicitare

De asemenea .. © -s tanduri expozitionale' ^  
0  gamă lâroă de IM PRIM ĂRI PEs v
• auloadeziv: etichete ® autocolante. reclamă ®  afişa;
•;carton; hârtie: cârti vizită 9  coli cu antei ©  felicitări.•  invitatii
■ plastic, piele: brichete O, pixuri 9  agende 9  obiecte cilindrice
■ material textil: tricouri 9  salopete •  şepci 9  etichete etc... .

S T K .  V A S l i e  I U P U  H t t . 3 7  
T l l l F O N / F A X :  > 9 7 1 3 9

S.C. RGROINDUSIRIRIR S.R. duj
SIî;  Oaşului 118 

Angajează URG€N!T

;;.r.;;M€CeNici::'RGRICOU-
T ei.117-005 ,134-148 (7566)

: ; s.c. "U R SU S" u  . Cluj-Napoca
vinde

; SACI DE IUTĂ de 50 kg la 5
preţul de 800 lei/bucată.

Vînzarea se,face la sediul societăţii din ^
str. Mănăştur nr. 2-6. - 2

.  Informaţii latei. 167S94 -167766, int. 151. S

"TRANSIMEX" efectuează TRANSPORT DE PERSOANE 
în GERMANIA,7to datele de: 2,15 şi 27 MARTIE, 11 şl 

25 APRILIE, 7,16 şi 28 MA11994. Telefoane: 
092/426680; 092/426205 şi 092/415677. (6as6)

S C. ELECTROCONSTRUCŢIA - ELCO CLUJ - S.A.
Str. Ilie Măcelaru nr. 28 

organizează CONCURS pentru ocuparea următoarelor posturi:
I  
i

fl 1. DIRECTOR ECONOMIC - vechime minimă*^ 
în ftincţii financiar-contabiie de 8 ani şi săfl 
posede atestare de expert contabil eiiberatâ*
de Ministerul Finanţelor; I

■ 2. JURISCONSULT -  cu 1/2 normă ş i j  
experienţă în cîmpul muncii de 8 ani; I

3. MECANIC - AUTO - 2 posturi.

Concursul va avea loc în data de 21.03.1994 ora 8, la sediul societăţii. 
Informaţii suplimentare la tel. 192919. (6873)

1

JBB5BSP
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Vă oferă 
o soluţie eficientă, rapidă şi comodă 
pentm îinbunătatirca confortului din apartamentul dv&:
^DUBLAREA FERESTRELOR EXISTENTE"

dkninuciraa p tareM or da căldura 
-  ameliorarea temperaturii ambiante cu plus 3 -4  c 
fofa de cea existenta
-  M a r ®  fonscâ fata de zgomotele exterioare.

fede

S C. FULL COMPLEX S.R.L.
 ̂ • vinde EN GROS

Relaiii |a atelierul de tricotaje din Tg.-Mureş, 
str. Grigorescu nr. 29 şi lâ telefoanele.

0954/66523,0954/15390
(ATELIER de TRICOTAJE).

, ZILNIC Între orele 8-15. (7394)

CONSILIUL DE ADMINISTRŢIE al 
COOPERATIVEI DE CREDIT

WsW$ (bancă populară) ALIANŢA
din Cluj-Napoca,

CONVOACĂ ADUNAREA GENERALA ANUALA 
y delegaţilor, ce  se va ţine în ziua de 

SÎMBĂTĂ, 12 MARTIE 1994, orele 9,
îh sala FEDERALCOOP Cluj, B-dul Eroilor nr.9, 

cu ordinea de zi afişată la sediul unităţii şi 
la sala de şedinţă.

: S.C, "APPIS" S.R.L.
!  Str. Sobarilor nr.2, tel. 1 39-758 
;  Vă oferă o GAMĂ COMPLETĂ de produse de 
î  PAPETĂRIE toate tipurile de DOSARE, HÎRTIE de SCRIS 
;  ROLE TELEX şl psntru MAŞINI de CALCULAT, INDIGO* 
;  şl CARBON CERAT, ACE GĂMĂLIE, AGRAFE BIROU, 
;  CARIOCA, RADIERE. PIXURI, STILOURI şi multe altele 
;  toate LA PREŢURI MINIME. 
• De asemenea, puteţi găsi o gamă largă de IMPRIMATE 
î  TIPIZATE: chitanţiere, registru de casă, note de
• recepţie, note de contabilitate, dispoziţii de plată prin 
; ~ bancă, dispoziţii de plată către casierie, ordin de 
; deplasare, fişe de magazie, registru de Intrare-ieşlre i  
j Şl altele. Vă aşteptăm. (7300) i 
     

IMPORTATOR DIRECT
 ̂ PWftUAifc 9-17, sînifetfto ţ-15 r  v 

| î‘L Sfîiiirf (on)tftRtin n,7, swlot 1,Buivusli, ftL-312.17.22, lai: 311
ADAOS COMERCIfll 0%-VIHZĂRl EN CR3S.

riiOOOSEELECTRCKICE ; 
ACCE50RIÎ ELECTRONICE 
APARATURĂ ELECTŢBOCASHICĂ 
CfamSTOABE VJ’ -A- 
CASEIEAUBIO-VIOEO

1 TELEFOANE 
i VEIOZE 

JUCĂRII 
ARTIC01E CALAXiLiE 

► UWAELE
|  CEASURI DE MINĂ. SE PERETE Ş! DEŞTEPTĂTOARE

S . C .  NEVADA S . 'R . L  v ă  o f e r ă  e n  g r o s :

IIÂRTIE IGIENICĂ ROIVIÂNEASCĂ 
ROLE F r. CASE DE MARCAT £  
PIJNGI DE IIÂRTIE A

l a  d e p o z i t u l  d i n  s t r - T u t u n u l u i  n r . 3 0

o Urgent doresc împrumut 
de 6.009 DM pentru 30 zile, 
dobînda S0 la sută. Relaţii la 
telefon 18-79-29. (8091)

O Firmă particulară anga
jează fete-tinere pe post dc 
vînzătoare. Relaţii la telefon 
13.43-38- (8067)

' O Solicit urgent împrumut 
pînă In 10 milioane lei < (e- 
ventual valută) Dobinda ta 
înţelegere. Teleîon 13-71-57.

O Posed spaţiu vad bun 
pentru alimentară. Caut nso- 
Clat. Tel. 12-05-54. (7461-C)

• Nou, Jaluzele plastic. Te
lefon 16-39-34. (8150)

• Societate comercială an
gajează contabil. Telefon 19- 
38-31, orele 9.14. (7567)

~’v *  Meditez gramatică ™orice~ ni' 
vel- Telefon 11-46-85. (7(103)

• SC T & B rame, şi lentile 
de ochelari la preţuri ce sfidea
ză orice concurenţă. Str- Cotită 
nr. 6, in . spatele magazinului So
ra. Vâ aşteptăm! (6117)

 ̂ • Organizez şi conduc eviden
ţă contabilă • pe calculator îh - 
noul sistem contabil. Telefon 
18-53-69, după ora 16. (6915)

• Execut lucrări de construc
ţii Telefon 13-15-98, zilnic în-

' tre .18-20. (6928) '
• • Meditez avantajos începă
tori limba engleză şi franceză. 
Avantai cei din Mănăştur. Te*

' lefon 1G-43-91. (6930)
o Student, meditez avantajos 

matematică clasele V-XII. Tele
fon 14-62-31- (6058)

• SC Universal MV SRL a- 
nuntă majorarea comisionului 
de la 0 — 500 la sută. (6981)

• Caut lucrător(e) comercial 
pentru piaţă. Telefon 18-99-45, 
orele 18-20. (6983)

• Studentă, meditez matema
tică şi fizică orice nivel. Tele
fon 17-28-38. (7602)

• Economist, ţin eontabilita-. 
te. Ofer formulare Viena. Vîndr  
ţuică prune, făină albă Telefon 
17-95-98; 16-91-63.. (7265)

-  • Societatea' Epival yă oferă 
următoarele servicii:, construc-* 
ţii, finisaje interioare şi exte
rioare de locuinţe şi spaţii co-

.merciale, montări teracote. Te
lefon 18.50-74. (7792-C)

- . • Solicit urgent împrumut de; 
1.000 DM pe 3 luni. Posed ga
ranţii serioase. . Dobîndă foarte 
avantajoasă. 17-49-79. (JM)

• Filmări video; Telefon 12- 
33-89. (8818-A) : ■/ . :

• -Angajăm. urgent difuzor 
presă carte.- 'TeL 14-48-73. - ■

' (6990) 5: ' >  ' - ;J
• Angajăm secretară cu cu--:

. noştinţe limba" germană. Audie-’
rea în 2 martie 1994, B-dul 21 
Decembrie nr- 65, orele 16. (7012)

• Zugrăvim convenabil şi ra
pid. Tel. 17-51-43. (7778)

• Firmă particulară ţine evi
denţă contabilă pe calculator. 
Angajăm contabili cu cunoştin
ţe1 de operare pe calculator. Zil
nic orele 9-12; 16-20, telefon 14- 
26-21. (7790) .

• Meditez română şi france-;
■ z i  (Preda —  14-09-89, după ora
20). (7609)

• Societate specializată pen
tru curăţenie îşi oferă, serviciile- 
pentru scări blocuri, '  aparta
mente şi - imobile. Telefon 17- 
94-93; 16-64-77; 14-64-33. (8098)

• Studenta, meditez matema
tică pentru admitere in .liceu. 
Telefon 14-72-85. (8100)

• Firmă particulară -angajea
ză ; mecanic ' auto şi tinichigiu 
auto vechime minimă'3 ani- In
formaţii str: Fabricii’ 96, orele 
10-12. (8083)' '

O Dau îiţ chirie, . pentru 
pretenţioşi, cameră cui: bucătă
rie şi ■ baie, ultracentral, pe 
valută. Tei. 11-78-83. (6886)

• Firmă particulară^,caută de 
închiriat, pe termen .lung,' în 
zona centrală, spaţiu, c.u 2-3 ca
mere pentru birou cu telefon, 
intrare separată. Informaţii în
tre orels 14-18 la tel, 13-60-72.: 
(7348) : : , 7 ;;

• închiriez rochii de mireasă, 
import, modele unicate. Telefon 
18-10-20. (7721)

6  închiriez apartament 2 ca
mere, în cartierul Gheorgheni 
Plata în valută' Telefon, 11-13- 
22. (8084) -

• Tineri căsătoriţi dorim sâ * 
închiriem garsohieră, aparta-:: 
ment mobilat, semimobilat în 
Turda, minimum 1 ah- Telefon - 
31-39-08 (6826)

• Caut de închiriat aparta
ment de 3-4 camere,; semimobi
lat, pentru termen lung. . Ofer 
maximum 100.000 lei pentru o - 
lună. Tel. 12-43-84. (6761) -

• închiriez casă 4 camere cu 
dependinţe (zona Pata) pe te r - , ' 
men lung, cu plata ; anticipat 
(preferabil- pe un an' şi 6 luni), 
negociabil 250 dolari/lună. In-' 
formaţii telefon 15-05-69 sau 
18-45-05, după ora 17. (7523)

• închiriez atelier croitorie 
Telefon 13-05-76. (7612)
"  • Închiriez’ teren arabil su
prafaţa 50 ari în apropiere car- 
tier Grigorescu. Telefon 11-17-12. <■ 
(8062) •
- • Student grec caut pentru 
închiriat garsonieră cu telefon,; ' 
frigider, mobilată zona Zorilor 
sau zona centrală. Informaţii la 
telefon 12-22-17, între orele 
11-13. .(7583)

• Dau în chirie apartament 
zona centrală. Telefon 18-70-27, - 
după ora 13. (7585) *
: • închiriez apartament 2 ca

mere, confort, cartier Zorilor, 
pe termen lung pentru străini-.. 
Informaţii telefon 12-21-45, du
pă masa. (7589)
• • închiriez garsonieră lux 

Detunata, Gheorgheni Telefon ‘ 
14-97-57. (7594) ‘ :

0 Studente • căutăm aparta- - 
. ment 2 camere. Plata în lei. Te
lefon 13-06-37, orele 17-20. (7595)

B Dau în chirie casă cu 2 ca- 
' mere str. Carpati nr. 7, telefon 
13-56-17. (3123) :

• închiriez apartament 3 ca
mere pe valută, timp îndelun
gat. Telefon 17-06-63. (8124)

• închiriez apartament 3 ca
mere Mănăştur Telefon 15-^6- 
87, (7819)

• Caut pentru închiriat apar
tament 4 camere Tel. 16-72-71. 
(6987) '

• Caut pentru închiriat gar
sonieră sau apartament 1-2 ca
mere, mobilat, cu telefon. Ofer 
50.000 — 85.000 lei pe lună, în 
funcţie de oferte. Telefon ' 16- 
42-29. (7003)

• Caut de închiriat maşină 
sub 8 ani pentru taxi. -Telefon

' 15-26-43. (8073)1 ’
#.Dau în chirie spaţiu comer

cial, termen lung. Plata antici
pat lei. Pietroasa 2, zilnic. (8102)

A Cant garsonieră sau aparta
ment pentru închiriat Telefon 
17-58-67 orele 14-20. (8935)

• închiriez apartament ‘2 Că- 
raere lingă' .Sala Sporturilor,‘ cu 
telefon 12-40-83, pe valută sau 
,în lei. 14-90-65. (7810) , ■, ; f

• Student -român, medicină, 
serios, caut de închiriat aparta
ment 2-3 camere- Telefon 17- 
88-86. (8114) . ■ \:

•  Studentă din Grecia eautâ 
apartament de închiriere cu 
două camere, semimobilât,;. cu 
telefon, în zona Plopilor — Gri
gorescu. Informaţii la - telefon 
12-49-75. (7522) : : -

- • închiriez apartament 3 ca
mere Mărăşti central, cu ' tele
fon, TV cablu. Telefon 15-17-90 
orele 17-21. (8097)

• Pierdut clarinet în data 
dc 18 februarie a.c. pe tro
leibuz. Găsitorului recom
pensă , la adresa Nicula Tra- 
ian, str. Teleorman nr. 72, 
bloc T 9, scara 5, ap. 49 Cluj, 
cartier Mârăşii. (7806) ® ?

• Pierdut legitimaţie şi' car
net sţudent UMF Cluj-Napoca, 
pe numele Nuţă Crinu. Le de
clar nule. (8063)
,; • Pierdut legitimaţie serviciu 
Szabo Viviana. O. declar nulă. 
(7580) ; ; '

•'.Pierdut 10 chitanţe Caritas 
pe numele Nicolaescu Lucian, 
din Slatina, str. Mînăstirii nr- 
11, jud. Olt, depuse în 17.09.1993 
Ia Cluj-Napoca. Le declar nule.

• Sabău Mărius, pierdut per. 
mis CFR. îl declar nul. (7783)

• : Kezdi loan, pierdut legiti
maţie de serviciu. O declar nu
lă. (7804) :
. a Pierdut legitimaţie serviciu 
pe numele Ceasar Sanda. O de
clar nulă -(6942)

• Pierdut certificat de înma-
- triculare eliberat de Camera de 
comerţ si industrie Cluj cu nr. 
J/12/1259 ,12 'martie 1992, voi. 
XIII pentru societatea comercia
lă Kantor Confexim SRL, cu 
sediul. în Cluj-Napoca, str.'Păs
torului: nr 48, Se declară ; nul. 
(6978)

,- • ;  Chiş -Petru, pierdut legiti
maţie? de scrviciu. O declar nu
lă. '(5734)

• Pierdut carnet student pe 
numele dc Dacin Marilena. Se 
declar^ nul. (7793)

• Găsit cîine culoare bej, ta
lie mijlocie, prietenos, obişnuit 
cu maşina. Se poate suna la nu
mărul 13-23-12, familia Filip- 
(8090).-: ■ ■
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• Calde mulţumiri dragilor 
vecini şi prieteni de pe str. 
Horea, colegilor, direcţiunii 
Liceului energetic şl Şcolii 
^profesionale nr, 18, care nc-au 
fost alături la o nouă încer
care a sorţii, pie, derca iubi 
tulul nostru -tată BEltCEA 

IOAN Ioana Uercea şi Mar ia 
Daniel. (G9G0)̂

•  -Un pios omagiu celui ce 
O fost LflUlJENţlU VLAD, 
Pe care nu l vom uita nieio 
-dală. Dragă Ileana sîntem şi 
■vom ’H alături de ţine mereu. 
Mătuşa Nasfasia, Vasile şl 
Valy. (GOSO) ■„

9  Sîntem alături de faini 
Ha Vlad în. marea durere pri 
chiuită de trecerca în eterni

tate , a ‘domnului VLAD 
hAVUUNjW. Nu vă vom al 
ta niciodată. Familia Badiu 
Nicolae. :(fi!>85)

• De 17 ani. I martie, măr 
■ţişoarele şi gîiioceii îmi aduc 
dorul de manta, plecată în 
•eternitate. Prof. Florina Ra- 
rău- (6959) -

• S-a scurs un an de -cînd 
pămintul greu apasă chipul 
scump şl -drag al celui care. 
a fost m.nGA IOAN, soţ şi 
tală. dispărut -prematur "din
tre noi, II vom păstra veşnic 
In inimile noastre Dormi în 
pace, suflet blind. Soţia Do
rina şl fiul Adrian. {3680)

O Un ultim r&mas ban te
iul care a fost .ec. 

LAtJRKNŢlU VLAD, direc
tor :SC Nnpotex Cluj, om de 
aleasă lomenlo şl nobleţe su 
fletească, colah'iiator apro
piat al sportirtul clujean, pre 
şedinţe al Comisiei judeţene 
de ■ box. Sincere condoleanţe 
familiei îndoliate. ' Odihneas 
că-se în pace. 'Oficiul jude
ţean pentru tineret şi sport 
Cluj. (6993)

S .Asociaţia de locatari Ma
maia — Drăgălina îşi expri
mă regretul Ia trecerea în e- 
ternitate a domnului VLAD 
LAURENŢIU şi transmite 
condoleanţe familiei îndoliate. 
(699S)

© Sincere .condoleanţe fa
miliei Ignat f i  Cheţan -cu o- 
•cazia decesului tatălui şi fiu. 
Iul lor IGNAT VASILE. Ve
cinii din str- Munteniei. (7007)

i Cu a (lin că durere aduc 
la cunoştinţă decesul soţului 
meu IGNAT VASILE, pen
sionar Depoul CFR. Cercmo 
nia funerară va avea loc în 
ziua de 2 martie, ora 12, la 
capela Cordoş Soţia Maria..
(7008) ' ________ -

© Cu aîiîncă durere aducem 
la cunoştinţă decesul tatălui 
nostru drag IGNAT VASILE 
Fiica Cipileta, ginerele Sandu 
Şi nepotul Paul (7008)

© Cu mare durere aduc la 
cunoştinţă decesul fiului meu 
VASILE IGNAT. Mama Ig
nat Maria. (7010)

• Cu adînră durere aducem 
la cunoştinţă decesul frate
lui şi cumnatului IGNAT 

VASILE. Fraţii Mlrcea, Ioan, 
sora Maria, cumnaţii Nelu, 
Letiţia, Ana, Silvia. (7011)

<• Sîntem alături de tine 
şl familia ta, dragă Vasile 
Şipoş, in 'aceste momente 
grele prin care treci prici
nuite de «dispariţia fulgeră

toare n celui ce a fost 
LAUIWDIŢW VI,/1D, unchiul 
şl naşul tău drag. Colectivul 
SC Ciclic SUL. (7914)

j" ■.' < ** t»' 1 . »|A --

• Se împlinesc 18 ani de 
la trecerea in nefiinţă a ce
lui care n fost MAfjCAŞAN 
SIMl, Un pios omagiu, <8075)

Rectoratul Universităţii „Habeş-Bolyai** anunţă cu profundă 
durere încetarea din viaţă, în ziua de 25 februarie 1991, a 
profesorului ION ALUAŞ, şeful Catedrei de Sociologie.

Avînd o formaţie culturală şi ştiinţifică solidă, reatizată in 
ţară şi în străinătate, profesorul Ion Ahtaş a jucat un rol de 
primă mărime în istoria sociologiei clujeiîe şi naţionale. Cursu
rile sale, caracterizate de sensibilitate şi talent teoretic, deschi
dere internaţională şi informare extinsă au impresionat con
tinuu generaţiile de studenţi. Dezvoltarea Semnificativă a so
ciologiei rurale empirice, a sociologici relaţiilor interetnice, în
fiinţarea secţiilor sociologice şi asistenţă socială la universi
tatea clujeană se leagă definitiv de„ numele său. Membru al 
celor mai Importante asociaţii, internaţionale în specia itatea sa, 
profesorul Ion Aluaş a contribuit hotărîtor la reînscrierea socio
logiei clujene în circuitul internaţional.;

Universitatea ,,Tîaheş-Bolyai“ a pierdut o personalitate ilustră, 
absenţa este greii de suplinit, fn faţa catafalcului profesorului 
Ion Aluaş ne plecăm cu respect şi adîncă tristeţe. '

RECTORATUL

© Cu nespusă durere «nun' 
ţăm încetarea din viaţă a iu 
bitului nostru soţ, tată, socru, 
bunic prof. univ. ION ALUAŞ, 
la vîrsta de 66 ani. Sufletul 
lui ban şi luminos va rămî 
ne în inimile noastre. Cere
monia de doliu va avea loc 
în foaierul Casei universita
rilor, marţi, 1 martie, ora 12. 
Familia îndoliată. (7772)

o Cadrele didactice şi per 
sonalu! Facultăţii de. istorie 
şi filosofie a Universităţii 
“Habeş-Bolvai" anunţă, cu 
nesfîrşită durere, prematura 
trecere în nefiinţă a şefului 
catedrei de sociologie, profe 
sorul ION «ALUAŞ. Dispariţia 
eminentului profesor, remar
cabil om de ştiinţă şl'nepieri- 
tor exemplu pentru multe 
generaţii de studenţi,' înseam
nă o grea pierdere pentru 
viaţa, universitară clujeană 
Sîntem .alături de familia în
durerată. Odihnească-se '  In 
pace. (7800)

*  Aducem un ultim omagiu 
celui Care a fost întotdeauna 
alături de noi, prof- univ. 
ION ALUAŞ. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace. Lena şi 
Traian Rotariu. (7801)

© La moartea eminentului 
prof, universitar şi a mare
lui om de cultură care a fost 
ION ALUAŞ, sincere condo 
leanţe familiei din partea 
fam. Susana st Gheorghe S. 
Sueiu. (7788) '

• Sincere condoleanţe fa
miliei Aluaş la moartea ful
gerătoare a prof. univ. ION 
ALUAŞ. Lauro Grassl — Mi
lano. (7787)

© Locatarii din str- Deva 
nr. 4 regretă trecerea fulge. 
rătnare în eternitate a prof. 
univ. ALUAŞ ION' şl trans
mit sincere condoleanţe fa
miliei. (7505)

© Pios «magiu prof. univ 
ION ALUAŞ, Sincere condo
leanţe familiei_ Ica şl Mircea 
Porcllă. (7771)'

© Plecarea în eternitate a 
prietenului şi colaboratorului 
LAURENŢIU VLAD ne-B în
tristat profund- Familiei sin
cere condoleanţe Secţia ■bas
chet "V". (7568)

• Am rămas profund im
presionaţi de stingerea vieţii 
celui care a fost LAURENŢIU 
VLAD, un neuitat şi- drag 
prieten al sportivilor clubu
lui “ U“. întreaga compasiu
ne familiei profund îndure
rate. Clubul sportiv. ,‘U“. 
(75f>8)

«  Şîntem alături de fami
lia greu încercată la decesul 
bunului nostru prieten şi co. 
laborator, iubitor al fotbalu
lui, LAUUENŢIU VLAD. Un 
ultim omagiu din partea Fot
bal Club Universitatea Cluj. 
(7569)

© Institutul. de istorie din 
Cluj Napoca regretă profund 
dispariţia celui care a fost 
prof, univ, . ION ALUAŞ. 
Dumnezeu să.l -odihnească.

»  Cu profundă dorere mem
brii catedrei de sociologie şl 
asistenţă socială a Universită
ţii '“Babeş-Bolyai1' aduc un 
ultim omagia profesorului 
ION ALUAŞ, personalitate 
marcantă a vieţii ştiinţifice 
româneşti şl, internaţionale. 
Ştiinţele sociale au pierdut 
un eminent om de' cultură, co
leg şi dascăl. Amintirea sa 
va rămîne veşnic vie în rîn- 
dul colegilor, studenţilor şi 
prietenilor care I au preţuit 
şi iubit şi pentru care va-con
tinua să fie un model al pa- 

■slunii şi sacrificiului pentru ca
uza ştiinţei. Sincere . condo
leanţe familiei îndurerate 
Corpul neînsufleţit va fi de
pus marţi, 1 martie 1994, în 
foaierul Casei universitari
lor clujeni, între orele 12-13. 
înhumarea va avea loc în ci
mitirul Central la orele 13 
(7799) '

© Membrii catedrei de Is
toria filozofici şl Logică şi al 
catedrei de Filozofie adresea
ză -colegilor de la catedra de 
Sociologie, ■ regretul imens 
pentru plecarea dintre noi a 
celui care a fost ION ALUAŞ, 
om şl profesor de excepţie, 
şef al catedrei d-veastră. A- 
mintirea dînsuiui rămîne neş- 
tearsă în memoria şi în fiin
ţa noastră. (8106)

o Am luat la cunoştinţă cu 
profundă tristeţe de trecerea 
în nefiinţă a profesorului u- 
niversitar ION ALUAŞ, unul 
dintre cel mai străluciţi re
prezentanţi ai sociologiei ro
mâneşti. Dispariţia lui cons
tituie o mare pierdere pentru 
viaţa: ştiinţifică. Exprimăm 
şi pe aecastă cale familiei în
durerate sincerele noastre 
Ciondoleanţe. Colectivul di
dactic al Liceului “Bathory 
Istvan" Cluj-Napoca- (7533) -

• Cu mare durere anun
ţăm încetarea din viaţă a ma

mei noastre dragi POP 
MARIA, în vîrstă de 84 ani. 
înmormîntarea are loc azi, 
marţi 1 martie, ora 13, în sa
tul Giula. Fiica şi fiii. f7767)

O Sîntem alături de colega 
noastră Goia Floricia în ma
rea durere pricinuită de pier
derea mamei sale dragi. Co
legii de la Şcoala profesio
nală- (77G8)

© Sincere condoleanţe vă
rului nostru drag prof. Pop 
Vasile şi familiei pentru de
cesul tatălui. Cu multă com
pasiune familia Ofrim (7784)

• SC Textile încălţăminte 
Cluj îşi’ exprimă profundul 
regret pentru dispariţia pre
matură a distinsului colabo
rator, director LAURENŢIU 
VLAD. Sincere condoleanţe 
familiei îndoliate. (7789)

© Sîntem alături de prie
tenii noştri familia conf. dr. 
Vasile Pop şl împărtăşim ma
rea durere la trecerea în ne 
fiinţă a tatălui, socrului şl 
bunicului drog. Familia Pop 
Titus. (7792)

O îndureraţi de pierderea 
iubitului nostru prieten 

LENŢIU sîntem alături de 
tine, I’eana. Familia Pop Ti
tus. (7792)

© Cu adîncă durere în su
flet anunţăm încetarea din 
viaţă a scumpului nostru soţ, 

tată, socru şl bunic 
MAR1NCEAN VASILE- So 
ţia Cătălina, fiica Măria, gi
nerele Mircea şi nepoţii Cris 
tina şi Andrei. (7808) '

• Cu adîncă durere anun
ţăm moartea fulgerătoare a 
scumpului nostru soţ şl tată 
AŞTILEAN VASILE LICU. 
din Jula. înmormîntarea va 
avea loc- în data de 2 martie, 
ora 13, din capela din Cor- 
doşi. Soţia, copiii şi nepoţii 

jiu  te V’ r uita, LICULE, ni* 
ciodată. (7500)

o  Sîntem alături de Li via 
şi Călin in marea durere pri
cinuită de moartea vecinului 
nostru PA VEL GIRDA. Fa
miliile Oprea Maria, Oprea 
Ioan, Anilacs Heja. (7F07)

9  Cu adîncă-durere anun
ţăm încetarea din viaţă a ce
lui ce a fost 1NCZE MARTON. 
Familia îndurerată. înmor
mîntarea va avea loc în 2 
martie, ora 13, în satul Sua. 
tu, str- Mare 363. (8155)

9  Mulţumim colegilor de 
muncă şi întregului personal 
din comandamentul Armatei 
Transilvania, prietenilor şl 
vecinilor care aii fost alături 
de n i în clipele grele. Fami
lia Hnda Mihai. ţ8065)

9  Au trecut 5 ani de cînd 
ALEXANDRU CUBLEŞAN, 
bunul nostru soţ, fată şi bu
nic a trecut în eternitate. Nu 
îl vom uita niciodată. Fami
lia. (7581)
- • Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea prematură tfin 
viaţă a scumpului nostru soţ 
şi tată GÎRDA PA VEL (TI- 
FRO), fost angajat al Între
prinderii COMPIL. înhuma
rea va avea loc de la capela 
din Mănăştur, miercuri, 2 
martie 1994, ora 15. Odlh- 
nească-se în pace. Familia în
durerată. (7593)

® S-au scurs 2 ani de la
crimi şi dor de la trecerea 
în nefiinţă a scumpului nos
tru soţ, tată şi bunic ing. 

GARBOU IOAN. Odihneas
că-se în pace- (8121)
(8130) -

® Sinceră compasiune şi 
condoleanţe familiei Pop Va
sile la pierderea tatălui drag; 
Fam. Petru Marusceac. (8070)
-  © Colectivul dispensarului 
“ Flora" este alături de dr. 
Corduneanu D ina în greaua 
încercare prin care. trece - ia 
pierderea dragei sale surori. 
(8081)

«  Familia Apostlu Gheor
ghe anunţă, cu durere, moar
tea mamei, soacrei şi bunicii 
GHERGELY IOLANDA — 
pensionară din Fabrica “ Li
bertatea". înmormîntarea va 
avea loc în data de 02.03.1994 
miercuri, orele 13, la cimiti 
rul din str- Crişan. (7225)

• Sîntem alături de colegul 
nostru Mihai Cherteş în ma
rea durere " pricinuită de 
moartea bunicii sale. Colegii 
din Atelierul de proiectare 
din Regionala CF Cluj. (7528)

O Sîntem alături de cclegul 
nostru Damlan Vasile în ma
rea durere pricinuită de moar
tea tatălui. Colegii din atelie
rul electric Spitalul judeţean. 
(7527) ___________________ __

• Sîntem alături de colega 
noastră în marea durere pri
cinuită de pierderea tatălui 
iubit Colectivul Laboratoru
lui Medicală L (8103)

O. sîntem alături de colegul 
nostru Apostiu în durerea 
familiei. Colegii de la firnm 
SC Prodnatur. (7524)

O Cu Inimile îndurerate a- 
nunţăm stingerea din viaţă 
după o grea suferinţă a scum
pului nostru soţ,. tată şl bu
nic POP MARIAN din Valea 
Unguraşului. Chipul său drag 
va rămîne veşnic în inimile 
n astre. Soţia luliana, fiicele 
Anuţa, Lenuţa şi Maria cu 
familiile. (75-10) 

e Cu adîncă durere în su
flet anunţăm încetarea din 
viaţă a dragului nostru soţ şi 
tată ALEXA MIMAI. înmor
mîntarea în 2 martie 1994 
ora 13, din capela nouă Mă- 
năştur. Soţia Jeni, fiica Oie- 
lia şi fiul Mihăiţă. Dumne-
zeu~ să-l ierte. (8173)_____

o Cu adîncă durei*e anun
ţăm încetarea din viaţă a dra
gului nostru tată şl bunic pro
fesor SCVRTV IOAN, în vîrs
tă de 83 ani. înmormîntarea. 
va avea loc micrcui i 2 mar
tie 1994, ora 13 din capela , 
mare a cimitirului Central. , 
Adriana şi Sorana- (8167) £

© Sîntem alături de voi A-, 
driana şl S rana în aceste cli
pe dureroase la încetarea din 
viaţă a unchiului BOB. Ina, 
Sinii, Ilie, Aurora şl Oa»a 
(8166) .

© Cu adîncă durere anjm- 
ţăm încetarea din viaţă a ce

lei care a fost FLORE.4. 
OLGA. înmormîntarea va a- 
vea loc în data de 2 martie 
1994 în cimitirul din _ str. 
Crişan ora 12. Familia îndo
liată. (8191) '

: •- Mulţumim tuturor acelora 
care âu fost alături de hoi în cli- • 
pele de grea încercare pricinui
te de trecerea in eternitate a 
dragului nostru sot, tată, bun io ■ 
VARGA KALMAN: BELA- Fa
milia îndurerată. (816-4)

Schimburi
.- o Schimb casă particulară
2 camere, bucătărie, baie, cu 
apartament 2 camere sau 
garsonieră Confort 1 plus di
ferenţă/ Telefon 14-34-34, o. 
rele 15-20- (7S13)  ̂ ^

© Schimb apartament 3 came
re, confort 2 cu 3 caniere' con- 

'fort î. Tel- 16,-64-651- (8064VL«c-r—̂ 4 
® - Schimb apartament două . 

camere, Turda, cu similar Cluj 
sau garsonieră. Informaţii la te- ' 
lefon 17-42-75, după ora 16. ' '  
(7006) • v

«  Schimb casă. Necesită re
paraţii. Grădină 400 mp cu a-r J 
partament două camere /  plus
10.000 DM. Str. Beiuşului nr.' 
28-A, după ora 14.-(7786) ' V

• Schimb garsonieră confort* ;
I, parter, cu apartament e  came
re confort I. Ofer diferenţa 5-6 
milioane- Informaţii telefon 17- 
62-30. (6833) ' • v '

© Caut casă particulară, sin- ■ 
gur în - curte. Ofer apartament ’ '
2 camere parter cu balcon, 'par- .»■ 
chetat, zonă liniştită, cartier 
Grigorescu. Relaţii str, Ştefan 
Mora 7, ap. 4. (5879) -

© Schimb sau vînd garsonie
ră Oradea pentru - garsonieră 
Cluj. 13-52-82. (7530)

»  Schimb garsonieră confort 
I, str. Gheorgheni (Brincuşi) cu ’ 
similar, exclus Mănăşttir şl Mă- 
răşti. Tel. 16-15-47. (7755)

• Schimb apartament'2 came
re Zalău cu apartament 2 cam c-’ 
re în Cluj. Tnformatii 095 —
17-49-86. (8536)

9  Schimb Arad_—• Cluj. Ofer 
apartament 2 camere ultracen- - 
trai. Tel. 14-53-14. (7537)

© Schimb apartament Bala 
ilare cu Cluj. Telefon 12-33.89 
(8110)
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Aniversari
® ti doresc “ La mulţi ani'*, 

■sănătate şi fericire, d-nei lo- 
han Marioara cu oca/ia îm
plinirii a 70 de primăveri şi 
a .sărbătoririi nunţii de aur. 
Nora.: (7590)

• Multa sănătate şi “La mulţi 
ani“ li dorim iubitului nostru' 
POP ŞTEFAN (PICU) soţ, tată/ 
socru şi bunic. Ana, Marinela, 
Dan, Radu si cuscra Maria- 
(7590) . v  . :

î Matrimoniale
- 9  Bărbaţi italieni ar dori să 

cunoască femei românce, adevă
rate prietenii şi eventuale căsă
torii. Trimiteţi fotografie şi nu- 

'mărul de telefon: Adgenzia Ma
trimoniale Incontri Feliei, Via 
Zara 7, CAP 98070' Acqone Dol- 
cei, Provincia di Messina, Sici
lia, Italia. (6907) ' ;

Vinzâri 
Es-saCumpărări

© Vînd talon VW Golf. Te
lefon 17-11-05. (777)

e  Vînd cutie viteză , Re
nault 16. Telefon 13-49.91, 
(8113)

• 9  Cumpăr. certificate pro
prietate,. avantajos- Telefon
15-77-80, 9.10. (6993)

• Vînd garsonieră confort
I, scmimobilată, în Zorilor. 
Telefon 12-87-18- .(8126)

: V  Cumpăr moară Siikon 
daneză, de grîu #  porumb, 
cu valţ. Telefon 12-48-03. 
(8117)

• Vînd mobilă sufragerie, 
dormitor ţl Ronanzal Telefon
12-39-01. (7581)

O Cumpăr avantajos cer.' 
tificate proprietate, Telefon
15-14-06. (7571) :

e Vînd mobilă folosită. In
formaţii : tel- 17-89-02» (7604)

...I1" .. 'I1 ' "î 1^
Cumpăr GARSONIERA» 
T ^Ă R IV ^E N I^  sau 
TEREN pentru construcţii, 

fel. 142907. (1891)

Cumpăr avantajos 
CONTRACT GARSONIERĂ, 
APARTAMENT, CASĂ sau 

TEREN. Tel. 195715. 
(880)

~ «  Vînd casă în comuna Ba
ciu nr. 350 cu anexe. (7530)

«  Vînd BMW 316 1987, 7200 
DM. Oltcit TRS 12, 1993, 3400 
DM, Opel Vectra 1,6 1, 1990, 
9500 DM. Telefon 17-48-22-

• Vînd Fiat Ducato 1,5 t. 
Telefon 11-10-12, segmenţi 
piese motor 2.000 benzină. 
(8977) '

*  Vînd certificate de pro
prietate 25.000 bucata, nego
ciabil. Telefon 18-21-16, după 
ora 15. (8072)

• Vind electropompe ru
seşti. Oradea, telefon 099 —
11-74-98. (6960)

• Vînd cărămizi, geamuri, 
uşi, proiect casă, ţeavă galva- 
nixată. Tel. 12-05-54. (7161-B)

• Vînd Mercedes 290 D, fi
nul de fabricaţie 1980, neîn
matriculat, cu pret 3200 DM. 
Relaţii la telefon 16-19-21, în
tre orele 18-20, (7722)

c; Vînd Dacia 1304, pick-up, 
carosntă, fabricaţie sept 1990. 
.Telefon 14-75-74 sau 13-21-51.

• Atracţie turistică euro
peană* Chiar pe matul lacu
lui Snagov de vînzare 6400 
mp teren excepţional pentru 
construcţie hotel, restaurant, 
Plajă, debarcader, Telefon 15- 

!.'• (6870).

9  Vînd-autocamionetă: LT 31 
Volkswagen, cu prelată,. Telefon
11-09-01. (8137-A) -  '

• Vînd 4.000 volume cărţi di-'; 
verse, pret 250.000 le i Telefon 
092  55-92-67. (8130) ,

• Vînd Audi 80, 1980-, 1050 
DM, Fiat Ritmo 1980; .1100 DM, 
VW Golf 1980, 1100 DM,; nein- 
matriculabile, congelator, frigi
der, televizoare color,: maşini de 
scris (Austria). Telefon 17-45-56. 
(8134)

9  Vînd casă cu grădină.. Te
lefon 12-15-70- (8131) l ;

•  Vind Renault 18. pentru 
piese. Telefon 15-10-10. (8128)

• Vînd căţei dalmaţieni. Te
leorman 26, ap. 39, Petruş Teo
dor. (8627) .
_• Vînd baterie 6 V Trabant, 

becuri pentru far din Ungaria.
16-62-30. (8125)

• Vînd Fiat 131, preţ inî. 1500 
DM, negociabil. Telefon 21-24*
36. (8122) ..

• SC Căprioara SUL, str. Ba
ladei nr- 28, vinde haine piele

. (geci, hanorace, scurte femei), 
poşete, en-gros şi en-detail. «Exe
cută comenzi şi din materialul 
clientului, inclusiv costume da
mă. - Telefon 15-56-06. (8120)

•. • Vînd urgent carosefie com
pletă Opel Ascona. . punte spate 
şi faţă completă,- motor şi cutie 

-Peugeot 604. Turda, telefon 31- 
53-92. (9592) '

• Vindem cameră, bucătărie, 
baie, ultracentral, posibilităţi 
privatizare. 13-21-12. (7591)

• Vînd urgent Mercedes 190 
an 1984, preţ 8800 DM şi VW 
Polo Diesel, an 1937, cu numai
4.000 DM. Preţuri negociabile. 
Informaţii lâ 14-64-97- (7488)

• Vînd un laborator foto nou 
complet Crocus 10, cu tije gra
dată, baie termostat, lămpi ceas

-expunere, bacuri halogen, copia
tor blitz, aparat foto. Vînd pie
se Ford Fiesta. Telefon 0924 —
7-42-37, după masă. (7587) ~

• Vînd apartament cu 3 ca
mere str. Plopilor. Informaţii Ia ' 
tel. 16-43-86, după ora 15. (7584)

• Vînd apartament 2 camere, 
confort II, cărămidă, Mănăştur. 
Telefon 14-09-34.. (7478)

O Vînd Fiat Uno neînmatri- 
culabil, stare perfectă, 1100 DM. 
Telefon 13-08-78. (7577)

9  Vînd bus Mazda 2000> stare 
ireproşabilă- Telefon 14-16-20. 
(7574)

• Vînd rulotă comercială im
port. Tel 16-36-05, seara. (7572)

• Vinci Lada 1200. Telefon
11-73-41. (8066)

O Vind Dacia 1410 din 1989.: 
Telefon 11-73-41. (8066-A)

9  Vînd Renault Express 1987,
' 5900 DM şi Ford Fiesta 1986, 
5300 DM ambele diesel, două 
locuri plus marfă. Telefon 15- 
90-41.' (8061-A)

• Vînd chitanţe Caritas pe 
data de 1 august. Telefon 16-
32-32. (8159)
; • Vind parchet stejar- Vînd 

stejar uscat.' Telefon 13-98-26; 
18-06-13. (8158) ■■■■-'

9  Vînd cameră, confort III la 
preţ convenabil şi cameră con
fort în vilă pe str. A. Mureşan, 
Telefon 14-20-80. (8157)
, O Vînd- Renault 5 GTL 1980, 
neînmatriculat, 1150 DM, televi
zor color Siemens 200 DM, ma
şină de scris electrică. Informa-, 
ţii 15-06-35. (8156)

• Vînd Mitsubishi an dc fabri
caţie 1936, preţ 3500 DM sau: 
lei, negociabil. Informaţii str. 
Parîng nr. 5, ap 11. (8153) -

• Vînd Oltcit Club 11 RL nou, 
roşu, metalizat. Informaţii tele
fon 099 — 63-33-46, luni: — vi- . 
neri 9-14 sau palat administra-.

. tiv Clujana, după ora 18. (8151)
! •-"Vînd convenabil aparta

ment 3 camere. Telefon 16-47- 
63; 15-24-58. (8149)

9  Vînd TV color şi frigider 
îh garanţie. Tel. 17-95-56. (7005)
, 9  Vînd sfeclă furajeră. Tele- ■ 
fon 14-83-47. (7013)

• Vînd înscriere autoturism _ 
Dacia. Informaţii" telefon 18-23- . 
30 sau 17-51-08. (7564) . ‘ ‘

• Vînd apartament 3 camere 
confort I A, Calea Dorobanţilor. 
Marţi între orele 10-18, telefon
15-88-38- (7434) ~

9 Cumpăr ta lon 'V W  Jetta. 
Telefon 13-24-23. (7769)
: 9  Vînd Renault Trafic ; an 
1988, 8 loc. sau marfă, cuptor 
electric cu 4 plite, pat tineret, 
joc Nintendo game-boy, cande- 
labrU (5). Tel. 17-38-91. (7773)
; • Vînd teren arabil. Telefon
13-37-14. (7774)

• Vînd 'teren în „Bună ziua*. 
-Telefon 15-99-51. (7775)
, 9  Cumpăr cutie viteză VW 
Transporter diesel 1600 cmc, fa
bricaţie 1987. Relaţii Donath 
Service, tel- 18-56-70. (7779)

9  Vînd apartament 2 camere, 
cartierul Mănăştur Relaţii - zil
nic tel. 16-60*89 (7780)

• Vînd chitanţe. Caritas 100 
bucăţi,'luna septembrie, 20.000 
forinţi sau 3.000 shilîngi. Fam. 
Păşcuţă, tel. 13-78-60. (7540)

• Vînd apartament 3 camere, 
str. Năsăud, tel. 14-90-83, joi — 
vineri orele 17-18 (7781)

9  Vînd şase cuburi tip foto- •
. liu pat, noi. preţ 95,000. Strada 

Mănăştur nr. 70, E" 5, ap. 60. 
(7782)

9  Vlnd convenabil video nou. ■
11-87-70. (7785) " /  .

• Vînd apartament 4 camere.
12-70-55. (7791)

• Vînd pătuţ copil. 'Telefon
17-77-39, (7794)

9 SG lmpex Mala vinde mo
chetă americană, belgiană, ta
pet import 850 lei- metrul, faian
ţă, gresie, piese auto Str. Pas- 
teur n r .'52, tel. 11-69-59. (7796)
. 9  Vînd apartament 3 camere, 

confort mărit, finisat, garaj, bo
xă zona Grădini Mănăştur. Str. 
Tarnita nr. 5, bl. A 2, ap. 41, 
tel. 17-35-75, după ora 17. (7797)

• Vînd trandafiri altoiţi, Ra-'' 
koezi 10. (7798) " '

© Vînd pick-up vechi pentru 
piese şi declî nefolosit cu defec
ţiune minoră; Telefon 18-38-24,; 
seara. (7802) - :
. 9  Vînd medicament Trental 
400. Informaţii telefon 13-67-96, 
orele 9-15. (7805) -

9  Vînd apartament 3 camere,;, 
ultrafinisat, în Zorilor variante: 
schimb cu casă particulară sau 
cu apartament 2 camere plus di
ferenţă. Marţi şi miercuri, între 

-18-20, telefon 16-87 08. (7803) :
• Vînd video player Akay ja

ponez, preţ mic. Telefon 17-14- 
91, de la 19._ (7807)
-••• Vînd apartament 2 camere,- 
confort, centraL Tel. 13-58-10. 
(7809) ; •

9  Vînd jocuri electronice lip 
Jolly card, poker producţie
1993. Garanţie- Telefon 099 — :
12-57-73.(8115) ;■

9  Cumpăr certificate de "pro
prietate, avantajos. Telefon 17- 
88-86. (8116) - .

• Vînd apartament 3 camere 
şi garaj îh cartierul Gheorgheni 
sau schimb cu apartament 4 ca
mere în zona Pata, , Mărăşti, 
Gheorgheni. Informaţii la tele
fon 14-57-20. (8147)

•. Vînd BMW 520 motor 1800 
cmc, preţ 2500 DM. Informaţii 
la telefon 14-57-20. (8147-A) - 

9 Cumpăr maşină între 80-85,. 
neînmatriculată, în . perfectă sta
re de funcţiune şi ieftină. Tele
fon 18-75-52. (8146)

9 yînd teren construibil zo
na CUG şi Valea Chintăului. Ac
cept variante- Informaţii tele
fon 14-21-01, după ora *16. (8143)

• Vînd mobilă sufragerie ste
jar 5 corpuri, masă cu 6 scau- , 
rie,. pat, televizor color Dynas- 
ty,'aragaz 4 ochiuri nou. Tele
fon 17-97-07, zilnic. (8141) .

0 Vînd mobilă, canapea, ma- /' 
să 12 persoane, masă TV, birou 
mare, fotoliu pat Telefon' 17- 
50-16; după-ora 18. (8l30)K

• Vînd Peugeot 305 diesel, 
neînmatriculat, din 1985 (1900 
DM). Telefon 15-57-03. (8139)

9  Vînd teren 2.000 mp, apă, . 
gaz; curent sau - schimb cu mi- 
crobus, autocamion tir şi dife
renţe: Tel. 11-09-01. (8137) • 

9  Vind: certificate proprieta
te. Tel. 24-13-54. (7140-D) :

•  Vînd: apartament 3 camere 
confort I, două băi, două; bal
coane, bloc nou, preţ 28.000.000- 
Informaţii str. Cehoslovaciei nr-
4, bl. 30, ap. 114, după ora 16. 
(7184-C) ... ,

• Cumpăr sticle şi casete de 
bere Informaţii; B-dul Muncii- 
85 sau telefon 14-85-19, seara, 
(688?)

• Vînd teren racordat la apă,, 
gaz, curent îri comuna Floreşti, 
suprafaţa 10.000 mp, posibilităţi 
construcţie, chiar parcele Tele
fon 15-48-63. (6937)
-.. 9  Vînd apartament cu o ca
meră, confort I sporit, 36 mp, 
telefon, TV  cablu. Str. Pata, te
lefon 15-48-63. (6938)

• Vînd apartament cu 4 ca
mere, confort I, baie serviciu,

" etaj II Zilnic str. Unirii nr.. 3, 
op. '21- (6939) \  “

• Vînd casă, grădină, ultra
central, încălzire centrală, gaz; 
autocar Iknrus 255, 46 locuri, 
Mercedes 240 combi.' Deva, - tele
fon 095 — 62-44-31. (6950)

• Vînd tablou Harşia Preţ
800.000 lei. Telefon 14-67-84. 
(G976) ' . -

• ■ Vînd congelator noii. Tele
fon 18-18-26. (6982)

• Vînd talon şi piese Citroen 
Visa. Telefon 18-28-56,-după o* 
ra 18 (5342)

• Vînd piese Ford'Granada şi 
Taunus- Telefon Năsăud 0999 — 
6-41-41 (4853-D)

a  Cumpăr talon Mercedes du
bă. Tel. 14-57-04. (7128-D) .

• Vînd lambriuri şl cheres
tea • brad. Telefon 18-22-50, 
(7376-C)

• Vînd chitanţă înscriere de 
maşină. TeL 18-89 87. (7417J

• Vînd imobil ultracentral. 
Telefon 16-29-54, între orele
18-20. (7020-A) ^

• Vînd urgent TV Samsung 
şi rulotă agrement- Telefon 19- 
70-99, între 19-2(3. (M). ,
■ • Vînd apartament str. Ho
rea, 2 camore, parchetat, gresie, 
faianţă, mobilier hol comandă, 
telefon, TV cablu. Vind casă 
cu grădină în Turda. Telefon 15- 
79-20, orele 9-17. (7757-A)

• Vînd Renault 18 Automa
tic 12-Cj, preţ 600 dolari. Tele
fon 18-22-33; după ora 19, (7765)
: a Vînd 4 camere, Grigorescu..

' 18-74-97. (7766) .
1 • Vînd teren calitatea I, 46 

ari, 24 km de Cluj, drum asfal. 
tat, sursă de gaze naturale, cu
rent electric, apă pentru cons
trucţii casă de odihnă, vilă, pis
cină. Tel. 15-55-12. (6984) .

• Vînd dormitor lemn masiv., 
Telefon 17-69-39 (69S8)

• Vînd casă familială în str. 
Bulgarilor nr. 8. Informaţii te
lefon 11-84 76; 13-54-70; după 
masa. (699)) .?

• Vînd două garaje din pre-r 
fabricate Tel 12.81-40. (6994)

9  Vînd bibliotecă Dacia, bi- , 
rou, fotolii, canapea Telefon 15. 
79-91, (6999)

9  Vînd loc 3 cabane V. Ieril 
nr. 154 sau ,schimb cu locuinţă 
în Cluj. (7000)

•_ Vînd aragna 4! ochiuri, fri
gider Arctic mic, maşină- spă
lat A lb» Lux,, masă TV, masă ex - 
tensibilă, Tet 15-91-33, (7002)

• Vind: apartament patru ca
mere, confort I, str,. Mureşului 
nr. 35, bloc R 2, ap. 5, etaj: 2: 
familia Pop- Preţ- convenabil" 
(Intre Tacuri). (7004)!

9  Vînd' piese Audi! tKT, model 
1977; Tel', 14-51-06 (8148)

• Vînd apartament 3; camere- 
confort mărit parter in cartie- ' 
rul Gheorghenr, Telefon. 14-51-00; 
(8148-A)
. • Vînd urgent teren. 5800- m p,, 
ruta Turda — Cluj, excelent pri
vatizare,, preţ negociabil ; 2,5: 
DM/mp sau> echivalent în- . let . 
Relaţii; în Tiirda, ste- Săndulcatl 
nr. 14. (7610):

9> Vînd apartament 3 camere 
confort mărit^ MănăştupL Tele
fon 17-98.07,. orele 18-22. (7606), ;

9  Vînd casă- cu două camere, 
dependinţe plus grădină-, R e 
formaţii. Ia. telefon 13-51 07.

: (7505) • - j ; ..
• Cumpăr caroserie Talhot, 

Telefon 13-15-40, orele 9—17,
(7601)

• Vind casă* cu încălzire cen- 
trală, garaj,, dependinţe Gruia.. 
Telefon. 13-56-67.. (7598)

• Vîhds com bini muzicalăi U- 
niversum (pick-upt. âeck, CDt 
tuner) cit boxe-»'preţ avantajos: 
Telefon 14-70-92 (7529).

9  Vîhd’ jâlazefe import Dane- - 
marka la preţ. foarte scăzut. In
formaţii telefon 12-05-44; 15* 
31-14. (8088) : . ; , /  c

• Vîndi apartament î . ’ camere» 
bloc cărămidă. 17-27 94. (8087>

• Vînd convenabil sau schimb 
BMW 316,, 1982 şi- Regata diesel 
combi 1986, Actorului 34. (8086)

9  Vînd; autoturism Dacia 1325 
Liberia-, 2:000* km^ bleu metali
zat., Telefon 15-90-04: sau; 11-20- 
48. (8085) -

' 9  Cumpăr mărct şi, lire- ster- ; 
line. Vînd TV sport Telefon I I - '  
95-97- (8082) ;

' «  Vînd1 maşină scris- Telefon 
11-90-09, (8080) /

• Vlnd Dacia 1310 fabricaţie
1986, preţ ,2500 DM; Telefon 15- 
98-80 (8079)

9  Vînd' puî siameză. v Teli3- 
fon 16-23-92. (8074)

9  Vînd Peugeot J 5 micro
buz, amenajat pentru concediu, . 
an fabricaţie. .1986;. Telefon I8r 
94-22; 13-36-85. (8071)

• Vînd Dacia 1310 TLX. Unga- - 
, ria- 1991' rosti 3-.750.000 lei. Tele*- 
fon 18-66-47- (8069) ' ; ' >

• Vînd chioşc din lemn ame- 1 
najat pentru privatizare Infor
maţii tel. 13-57-60. (8068)

• Vînd Renault 25- GTX' 1986, 
Ford; Sierra 1,8: CLX, 1989,, Peu
geot 205 GRD, 1986;. Fiat Tipo-. 
1,4 i; 1989; TeL 12-12-09, (8093)

9  Vînd tractor U) 445-- DT nou; 
Telefon 16 84 02v (8099)

• Vînd Dacia 0 km. Telefon.
18-10-29. (8104)-

• Vînd Daci» 1310: break. In- - 
formaţii .13-06-20 orele 8-14- 
(7534)

9  Vînd casă şl loc pentru 
construcţia sau dau în schimb 
Sn Cluj. Informaţii pe str. Can
tonului . nr. 10-A. (75351 

. 9  Vînd urgent garsonieră con
fort I finisată, imediat ocupabi-, 
lâ Mănăştur,. etaj 10. Telefon 
16-30-53 după 18, (7532)

• Vînd teren 29 ari pentru ca- 
. bană zona- pădurea Lomb. Te»

lefon 12-17-05 orele 17-21, (7538)
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DE AZI — MINERII SINT IN 
GREVA. Liderul sindicatelor, din 
exploatările miniere nemetalife- 
re, Confederata „Ardealul1*, Pe
tru LEHENE,ne-a declarat că 
astăzi toţi minerii din România 
(mai puţin minerii d-lui Cosma) 
se; află • în grevă de o, zi. Data 
de 1 martie trebuia să fie pen
tru minerii de. la ■. exploatările. 
Aghireş, Căpuş, Băişoara ' data 
reînceperii activităţii,, după o în- 

; tre’rUpere de cîteva luni. .

GREVA A EXPEDIŢIEI. I ii
Industria Sîrniei Cîmpia Turzii,' 
sindicatul a procedat'la organi
zarea unei, greve a sectorului ex
pediţie, în consens cu hotârîrea 

. luată de federaţia din ramura 
metalurgiei.', în consecinţă, în 

'  zilele de 28 februarie — 1 mar
tie, nu va fi livrată nici o mar
fă, beneficiarilor interni.' Infor
maţia a fost luată de la liderul 
sindical, ing. Doru Bidiga. -

GREVA JAPONEZA LA „Ti{- 
RAP1A“. La S.C. „Terapia a fost 

_ dedahşată grevă japoneză, . în 
fabrică lucrîndu-se parţial.

SNS-UL NU FACE GREVA. 
Pe plan local a confirmat acest: 
lucru liderul sindical de la S.C.. 
„Armătură" S-A., dl. Ltvlo turti, ' 
Combinatul „Clujana11 (afiliat la 
BNS), de asamenea .hu participă 
la greva generală. - • : i 

ŞOFERI CE NU „TRAG PE

DREAPTA". Sindicatele locale a-
- le şoferilor: sînt - afiliate fie la- 
: „Frăţia", .fie. la „Alfa**.-. La. S.C
■ „Transcom11 (afiliat Ia ,„AIfa“), se . 
lucrai puţin dar se- lucra. La

- Autogara .nr. 1 - (cartel „Alfa)
; liderul sindical Miron Laurean

nera declarat câ dînşii lucrează, 
împărtăşesc revendicările carte
lului, dar, nu. intră în grevă. La 

; S.C. „Transchim" (afiliată la 
„Frăţia"), de, asemenea se, lucră. 
Directorul, Marius Deleanu, nu , 
avea-cunoştinţă de grevă. -—-'Y

GlîEVA PE JUMATATE LA 
FILIALA „ALFA". Dl. Olimpiu

* Tescaru, preşedintele, filialei Cluj 
.; a Cartelului „Alfa" ne-a declarat 
-<că aproximativ jumătate din sin-' . 
. dicftte sînt în grevă, iar jumăta

te se abţin. Greva sindicatelor . 
„Alfa" durează două zile (28 f e - , 
bruarie f— 1 martie) şi va atinge 

, punctul ‘ culminant astăzi, cînd 
vor intra; în grevă minerii. - La. o 
„Elmet-*, ieri, lucrul încetase cu 
totul, iar la „Electrosigma" a lu- ... 
crat, cu derogare, o • singură e- 
chipăM pentru export. Participa
rea sindicatelor. „A lfa": la mitin- *. 
gul din Piaţa Păcii este cu ; titlul ; 
de invitaţie, iar nu de organiza
tori. „Alfa" este pentru unitate 
de luptă sindicală, dar mitingul 
nu figura în programul acestor ; 
zile. ■ .-.. '

MORARII ŞI BRUTARII AU . 
REVENDICĂRI SPECIALE. La
sfîrşitul săptămîniî. trecute, ; îa

magazinele de piine au apărut
• anunţuri cu greva sindicatelor
■ din morărit şi panificaţie. La ni- 
. velUl judeţului, salariaţii din in

dustria piinii sînt organizaţi în-
r tr-un sindicat unic,’ condus de 

dl. Damian Chioreanu, afiliat la 
Federaţia sindicalelor libere din 
morărit şi panificaţie.. Dînşii au 

: revendicat asigurarea cu grîu, re-
• cUperarea pierderilor prin apli- 
: carea TVA, reducerea contribu- 
: ţiei. la pensiile pentru ţărănime,

trecerea centrelor de comercifii- 
' zarea pîinii în ^patrimoniul soci
etăţilor- d e ' panificaţie, anularea
H.G. 481 din 1993 pentru a fi e- 
liminată concurenţa neloială a 
R.A. „Romcereal" şi respectarea 
contractului colectiv. de muncă. 
Vineri, la, prînz, dl. Chioreanu, 
care tocmai şe întorsese de la 
Bucureşti, a afirmat că şi morile 
şi : fabricile de pîine vor. lucra. 
Ulterior, patronatul reprezentînd 
„Rompan"-ul au rectificat cele 
declarate: se va munci doar pen
tru asigurarea; necesarului de pii
ne.-La Cluj, însă, morarii şi bru
tarii. lucrează - ’ după programul 
normal.- , . ■

Dintre sindicatele mai 'mari ca
re au intrat în grevă, se cuvine 
amintit „Sanitas“-ul. De fapt, 
doar acest, sindicat şi sindicatul 
„Agrostar14 au înregistrat conflic
tul la Camera de muncă Cluj.

M. s a n g e o r z a n

Excursii prin Crucea Roşi^
Clujeni de toate vîrstele! Avem plăcerea să vă anunţăm câ 

Filiala Cluj aŢ Crucii Roşii organizează excursii de o zi la 
Băişoara, în fiecare sîmbătă şi duminică, cu plecare, la ora
8,00 din faţa Casei de cultură studenţeşti şi sosirea, în ace
laşi loc, la orâ 18,00. "̂ Excursiile se efectuează cu microbuzul 
Crucii Roşii, avînd num ărulde înmatriculare 31-Cj-4554, 'iaPr 
preţul transportului pentru o persoană este' de 3000 lei. ; Pen
tru înscrieri, cei interesaţi sînt invitaţi să ia legătura telefo-*' 
nic cu Filiala. Cluj a Crucii Roşii în zilele de : luni ..— j o i ,  
între orele 8-9 dimineaţa şi vineri, între orele 8-13 la numă
rul de telefon 11-24-47. Potrivit celor co ne-au fost comuni
cate din partea Filialei Cluj . a Crucii Roşii, veniturile obţi
nute prin modalitatea expusă; vor servi scopurilor sociale- şi 
umanitare în materializarea- cărora s-a angajat Crucea Roşie, 
precum şi pentru suplinirea lipsurilor de ordin material cu 
care este confruntată instituţia în prezent. '

Şl ŢĂRANil 1KTRĂ Iii GREVÂ
. Am. trăit şi aceste clipe de 
nemulţumire: după mineri, şi'lu 
crătorii ogoarelor au intrat în 
grevă! Chiar dacă numai pentru 
o zi, însă această modalitate de 
â rezolva unele probleme tre
buie să dea de gîndit. In ferme
le. SC „Agricola" SA Gherla (fos
ta IAS) —, unitate ce face par
te, din Federaţia sindicală „Agro
star1' — nu s-a lucrat o zi, dar 
nemulţumirile tot nu s-au-rezol*

. vat. .
Am stat de vorbă cu agricul

torii fermei vegetale din Iclod, 
aparţinînd unităţii mai sus a- 

'  minţite. De la ei am aflat că nu 
au sămînţa necesară pentru se
mănatul orzoaicei, lucrare ce 
trebuie realizată în această pe
rioadă- Nici cu motorina nu stau 
foarte bine, cele 13 tractoare din 
dotarea fermei neputînd lucră la 
toată capacitatea. Să nu mâi vor- 
bin de aprovizionarea cu erbici- 
de şi îngrăşăminte chimice care, 
pe lîngă că ’ sînţ scumpe, se pro
cură foarte greu.

După comunicatul Federaţiei 
sindicale „Agrostar11, în cazul în 
care nu se rezolvă toate aceste 
doleanţe ale agricultorilor din ca
drul societăţilor comerciale de 
stat, din 15 martie so va declan
şa greva de o săptămînă. Exact 
Jn perioada cînd primele semin
ţe de orzoaică ar trebui puse în 
pămînt!

SZ. Cs.

Repararea unei nedreptăţi

GRATII SI LIIMSNI PE UN PETIC DE CER
Sfîrşitul săptămîniî trecute a marcat un moment de semni

ficaţii deosebite. La penitenciarul Gherla, după 50 de. ani de 
absenţă, a fost instalat un preot. Confesor, frate şi părinte 
pentru deţinuţi. Iar acest lucru a fost posibil nu numai datorită 
înţelegerii survenite între'Ministerul Justiţiei şi Biserica Orto-, 
doxă. Română, ci şi îndemnului şi sprijinului'efectiv al con
ducerii închisorii de aici. Dovadă că:-la Gherla â fost instalat 
primul preot dintr-o închisoare, cu cinstea şi bucuria ce i se- 
cuvin unei fe ţe . bisericeşti. . ■ "

OAMENI ÎN ZEGHE 
Puşcăria, de cele mai multe 

ori, este o evadare şi, totodată, 
o' întoarcere spre sine.. Doar ara
reori, detenţia nu reprezintă ni
mic. Atunci echilibrele se sţrică 
iremediabil . şi fiinţa îşi cere 
dreptul la întoarceri primare; Nu 
ştiu de ce,-dar acesta este mo
mentul în care numai moartea, 
dispariţia fizică te poate salva.. 
Iată gî’ndurile ce mă năpădeau, 
recunosc, pentru prima dată de 
cînd cunosc ce se întîmplă în 
spatele porţilor unei puşcării, 
'cînd am zărit o mulţime de oa
meni privaţi de libertate pentru 
varii delicte. Umpleau curtea, de
venită ’ neîncăpătoare şi datorită 
numeroasei asistenţe civile. în
colonaţi, cu bonetele în mînâ,. 
disciplinaţi. Iar portalul. capelei, 
împodobit, ca de mare sărbătoa
re.
CUVINT PENTRU SUFLETE 

ZBUCIUMATE .
/  „...Noi oamenii bisericii sîn
tem departe de a-i dispreţul pe 
hoţi, pe tîlharl şi pe criminali. ' 
Să vă spun de ce. Aţi văzut vreo
dată icoana răstignirii Domnului

Isus Cristos? Aţi văzut că în 
dreapta şi-n stînga Lui mai sînt 
alţi doi răstigniţi? Ştiaţi, de pil
dă, că acei doi erau tîlhari care 
jefuiscră la drumul mare şi o- 
morîseră oameni? Isus şi-a ' în
dreptat capul către unul care a 
recunoscut nevinovăţia Lui şi 
i-a spus: „Adevăr îţi spun ţie, 
astăzi vei fi cu mine în Rai11. 
Şi aşa a fost; Marele tîlhar n u . 
numai că a ajuns în Rai, dar 
el a deschis porţile cele înteme
iate de Isus Cristos. Să ştiţi câ 
împărăţia Cerului nu a fost des
chisă nici măcar de Sfîntul Ioan 
Botezătorul, ci de un tîlhar. Dar 
de. tilliarul care şi-a recunoscut 
vina şi s-a pocăit". Tuna curtea 
de vorbele.cele meşteşugite de 
înalt Prea Sfinţia Sa Bartolomeu 
Anania. Puşcăriaşii îl ascultau, 
nu numai pentru cinstea de a se 

'ş t i în faţa Arhiepiscopului Vadu
lui, Feleacului şi Clujului, ci şi 
pentru; că acesta Ie vorbea ca 
tinor fraţi. Şi domnia sa a ză
cut prin cele temnlţi, prigonit de 
o societate strîmb alcătuită. O 
condamnare de 25 de ani, numai 

. pentru ̂ că . voise să poarte cuvîn-

lul Domnului. Şi, credeţi-mă, în 
ochii multor puşcăriaşi am zărit 
lacrimi. Să fi aprins lumină I- 
naltul, în întortocheatele cămări 
ale acestor răufăcători? Aşa şe 

. pare.
„TOTI SÎNTEM COPIII 

DOMNULUI"
Din 1990. încoace, toate culte

le au permisiunea să-şi păstoreas
că credincioşii din penitenciar. 
Opt'dintre ele sînt deosebit de 
active. Tocmai din această pers
pectivă l-am întrebat pe domnul 
maior Viorel Ţîntaş — un mar
cant baptist — dacă nu-1 inco
modează prezenţa unui preot or
todox: „Cred că administraţia pe
nitenciarului va da dovadă de 

v înţelepciune şi de realism şi vor 
îngrădi accesul celorlalte culte 
în puşcării. Este nevoie £ă fie. 
semănat cuvîntul lui Dumnezeu. 
Fiecare cult e ca un ogor pe ca
re se aruncă sămînţa. Fiecare se
mănător aruncă sămînţa cuvin- 
tului lui Dumnezeu. Şi dacă din 
fiecare ogor va ieşi rod, asta 
■este spre bucuria şi slava lui 
Dumnezeu’1.

„SF READUC PE CALEA 
CEA BUNA"

Acesta este cuvîntul de ordi
ne sub care preotul Drăgan Pe
tru Adrian a hotărît să fie cel 
mai apropiat de aceşti năpăstu
iţi al sorţii. Şi nu s-a sfiit să-şi 
mărturisească credinţa că lucra
rea domniei sale, va fl dusă Ia 
bun sfîrşit cu ajutorul celorlalţi

preoţi şl predicatori, de la toa
te cultele care cred că e posibi
lă îndreptarea acestor oameni ce, 
odată sau în repetate .rlnduri, au 
greşit faţă de, societate.

O slujbă lungă şi frumoasă, la 
care au participat nu numai cel 
aflaţi in curte. Sus, la se-imuri 
zăbrelite se aflau alţii, .deţinuţi 
mai înrăiţi, care, însă, au ascul-." 
tat cu evlavie şi bucurie că, în 
sfîrşit, vor avea u n  confesor. La 
plecare; domnul colonel Vasile 
Rusu, comandantul penitenciaru
lui, aflat în mijlocul unor gar
dieni, acum pensionari, . mi-a 
spus: „Mă bucur .c-am tţăit-o ş l r 
pe asta. Să văd alături instanţa,, 
puterii civile şi cea morală opin
tind pentru îndreptarea celui ce 
a făcut rău". , ' . ■ -

Acolo în curte şi mai sus, du
pă gratii, puşcăriaşii urmăreau 
cum se naşte ’ primăvara. Afară, 
şl.'In sufletele lor.

Radu VIDA

Corectura acestui nuroAr 
a tntl aslgurală dei
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